

La Prensa

La facultad de pensar es la única esencia que justifica la superioridad del hombre sobre todas las cosas. El pensamiento es tan natural como la vida misma.

A. WALLS.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

UNA PATRIA. UN ESTADO. UN CAUDILLO: EL GENERAL FRANCO

En el frente de Asturias son rechazados los marxistas con enormes pérdidas

INFORMACION DE ANOCHE BANDO

HAGO SABER

Para cumplimentar lo dispuesto en el Boletín del Estado Español y órdenes recibidas de la Superioridad, referente a suscripciones y aportaciones que con fines patrióticos o benéficos se lleven a cabo con carácter oficial o particular.

ORDENO Y MANDO

Artículo 1.—En lo sucesivo no se podrá abrir nuevas suscripciones, cualquiera que sea su finalidad sin autorización oficialmente concedida por los gobernadores civiles respectivos y con arreglo a las normas y requisitos previstos.

Artículo 2.—Las suscripciones o recaudaciones para que hubiesen iniciado con anterioridad a este Bando, que no sean las oficiales de esta Comandancia General, deberán ser convalidadas o no por dichas autoridades a petición de las Juntas u organizaciones que las patrocinen, que deberán solicitarlo dentro del término de cinco días en esta Isla y la de Gran Canaria y de 15 en las otras del archipiélago.

Artículo 3.—Cualquier acto recaudatorio en metálico o especies, sin ajustarse a lo prevenido en los dos artículos anteriores, será constitutivo del delito de desobediencia grave a la Autoridad y sancionado en los iniciadores y ejecutores por los Tribunales competentes, sin perjuicio de las multas gubernativas que por los gobernadores civiles puedan imponerse.

Artículo 4.—Las coacciones de cualquier clase que se hagan a los ciudadanos para que efectúen aportaciones serán castigadas, como constitutivas de los delitos previstos en el Código Penal Común, y con multa de cien a cinco mil pesetas que serán impuestas gubernativamente por los gobernadores civiles.

Artículo 5.—Los Alcaldes, Jefes de Puesto de la Guardia civil y todos los funcionarios de la Policía judicial quedan obligados a denunciar a mi Autoridad y los Gobernadores civiles las contravenciones de este Bando y a incoar paralelamente los atestados correspondientes, que serán remitidos al señor Auditor de Guerra a los efectos que en Justicia procedan.

Los particulares quedan igualmente obligados a denunciar los hechos a que se refiere el artículo 4.

Santa Cruz de Tenerife, 23 de febrero de 1937.

CARLOS GUERRA ZAGALA

A continuación se transcriben las disposiciones que regulan la materia que a suscripciones se refiere.

ORDEN circular de 23 de Noviembre de 1936, del Boletín Oficial del Estado número 38.

Son diversas las suscripciones que con motivo del Movimiento Nacional han sido abiertas en el territorio ocupado por nuestras tropas, con destino todas ellas a fines altruistas, pero encomendada a este Gobierno General la organización de la vida ciudadana, así como la atención preferente de las necesidades de Beneficencia, evitando al mismo tiempo la imposición de medidas tributarias no acordadas por organismos o entidades debidamente autorizadas para hacerlo, he creído necesario encauzar dichas suscripciones, salvando con ello el confusionismo que en otro caso pudieran llegar a producir y logrando a la par una mayor eficiencia en la aplicación de las mismas.

En su virtud, he acordado disponer lo siguiente:

1.—Todos los gobernadores de las provincias ocupadas me darán cuenta en el improrrogable plazo de diez días de cuantas suscripciones, rifas, sellos y demás medios de recaudación se hayan establecido en su respectiva provincia, bien por particulares o corporaciones y entidades, o bien por las mismas autoridades, para arbitrar recursos; indicándome al propio tiempo los fines perseguidos por las mismas y su reglamentación.

2.—Cuantas iniciativas surjan a partir de la publicación de esta Orden con destino a los fines indicados, deberán ser expuestas a este Gobierno General, acompañando las normas de recaudación, así como el destino que ha de darse a la cantidad recaudada, para en su vista resolver lo que proceda, si bien entendido que ninguna podrá ser puesta en vigor, sin previo conocimiento de este Gobierno General y la autorización correspondiente.

ORDEN de 28 de Noviembre de 1936, del Boletín Oficial del Estado número 42.

Debido a procederse por la Autoridad al control más exacto de todas las organizaciones, Juntas o Entidades que se hayan constituido con motivo del Movimiento Nacional para la recaudación, con fines colaboradores a dicho movimiento, ha llegado el momento de que en ese control se verifique con el fin de que unificado el esfuerzo para dar el máximo rendimiento en beneficio nacional, y a este efecto, y para lograrlo, he dispuesto lo siguiente:

PRIMERO.—En el plazo de cinco días, a contar del siguiente a la publicación en el Boletín Oficial del Estado de la presente Orden, deberá remitirse por los Gobernadores de cada provincia una relación de las entidades, Juntas de Defensa, u organismos creados con motivo del Movimiento Nacional, con espíritu ciudadano, y para llevar a cabo recaudaciones de particulares o entidades, bien en carácter voluntario o bien con carácter forzoso en forma de multas.

SEGUNDO.—A la relación de las Entidades indicadas se acompañará el nombre y cargo de las personas que

Comunicado oficial

DEL DOMINGO

Salamanca, 21.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel general del Generalísimo, hasta las 20 horas del día de hoy.

Ejército del Norte.—Quinta División. Sin novedad.

Sexta División.—Ligeros tiroteos. Se pasaron a nuestras líneas 10 milicianos con armamento.

Frente de León.—Octava División. Ataque en el frente de la Robla-Matallana, que fué rechazado, ocasionando al enemigo muchos muertos, de los cuales se han recogido tres con armamento, próximo a nuestras líneas.

Frente de Asturias.—El enemigo llevó a cabo un ataque general en la línea de posiciones de aquel frente, siendo rechazado con cuantiosas pérdidas, aumentadas por los grandes contingentes con que pretendió llevarlo a cabo. Un batallón enemigo ha sido copado y destruido. Otros han sido casi aniquilados. Muchos cabecillas, jefes y oficiales, han caído muertos en nuestro poder. El número de muertos y heridos rojos, cerca de las propias líneas, es enorme.

Cuerpo de Ejército de Madrid.—División de Avila y Soria. Sin novedad.

División reforzada de Madrid.—El enemigo ha intentado un nuevo y desesperado ataque en el Parque del Oeste, siendo, como siempre, rechazado, ocasionándose grandes pérdidas. En el resto de los frentes de esta División, sin novedad.

Ejército del Sur.—El enemigo intentó llevar a cabo ataques en el frente de Motril y en el sector de Orgiva, siendo rechazado en ambos frentes, cogiéndosele 17 muertos y 12 prisioneros, varios fusiles, ametralladoras y fusiles de repetición.

En Sierra Nevada, en las operaciones de limpieza, también se cogieron varios muertos y prisioneros. Se han presentado unos 40 soldados con armamento, en los distintos frentes.

DE ANOCHE

Salamanca, 22.—Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General, hasta las 20 horas del día de hoy:

EJERCITO DEL NORTE.—Quinta División.—En el frente de Calamocha fué tomada al enemigo una fuerte posición, cogiéndosele numerosos muertos, 5 prisioneros, 4 ametralladoras y diverso material.

En el sector de Jaca se batió una partida enemiga, que abandonó un muerto y varios heridos.

SEXTA DIVISION.—Sin novedad.

OCTAVA DIVISION.—Continuó el ataque enemigo a nuestras posiciones de los frentes asturianos. En el llevado a cabo en el día de hoy sobre Escamplero y Rivelles, las pérdidas sufridas por el enemigo son enormes. Centenares de muertos han quedado abandonados en las laderas de nuestras posiciones. La capital de la provincia también sufrió los ataques de grandes contingentes enemigos, material e inutilmente sacrificados ante la tenaz y brillante resistencia de nuestras tropas. Según informes de los prisioneros pasaban de 4.000 las bajas sufridas en el día de ayer por las fuerzas rojas, acusando el que los ataques de hoy habían sido llevados a cabo por unidades enviadas de la zona de Bilbao. Un oficial prisionero asegura que las órdenes del Gobierno rojo eran de sacrificar lo que hiciera falta para lograr un éxito moral que levantase el ánimo de las fuerzas enemigas de Asturias, que desanimadas no querían seguir combatiendo. Por ello se habían llevado 9 batallones solamente de Bilbao. El espíritu de la guarnición de Oviedo y fuerza de aquellos sectores es elevadísimo, ante el duro castigo infligido al enemigo en aquella zona.

CUERPO DE EJERCITO DE MADRID.—Divisiones de Avila y Soria.—Sin novedad.

DIVISION REFORZADA DE MADRID.—Escasa actividad en todos los frentes.

EJERCITO DEL SUR.—La orden de ataque general de las fuerzas rojas también alcanzó al sector granadino, y en el frente de Motril hicieron su aparición fuerzas internacionales, que atacaron las posiciones de Garnatilla, siendo rechazado y perseguido en brillante contraataque, ocupándose un nuevo punto a vanguardia que da más solidez a la línea. El enemigo dejó en nuestro poder una veintena de muertos con una ametralladora y 15 fusiles. En Orgiva también atacó el enemigo con intensidad, cogiéndosele por nuestras tropas 136 muertos. En Sierra Nevada continuaron las operaciones de limpieza, batiendo una partida que dejó 3 muertos y 5 prisioneros en nuestro poder.

La aviación nacionalista bombardea intensamente todo el frente de Madrid. Es apresado el vapor español "Nuria" que conducía 130 voluntarios franceses llevándose a Melilla.—El 6 de marzo entrará en vigor el control marítimo y terrestre para la no intervención en España

LA NO INTERVENCION

Londres, 22.—El "Times" anuncia que las negociaciones para el control en la frontera hispano-portuguesa están casi concluidas, habiéndose llegado a una inteligencia entre los Gobiernos británico y lusitano.

El control marítimo y terrestre ha de comenzar en la madrugada del día 6 de marzo.

Lord Cambrone declaró hoy en la Cámara de los Comunes que el Comité de no intervención estudiará en futuras reuniones la posibilidad de repatriar a los extranjeros que luchan actualmente en España.

LOS NAVIOS DE GUERRA APRESAN AL VAPOR "NURIA", QUE CONDUCE 130 VOLUNTARIOS FRANCESES

Roma, 22.—Se confirma que los navios nacionalistas apresaron hace algunos días al vapor español "Nuria", que desde Orán se dirigía a Alicante, conduciendo 130 voluntarios franceses. Dicho buque ha sido conducido a Melilla.

BOMBARDEO DE CASPE

Zaragoza, 22.—La aviación ha bombardeado las concentraciones rojas en Caspe, causando grandes estragos. Se lograron todos los objetivos.

UN COMENTARIO SOBRE LA CAIDA DE MALAGA

Bilbao, 22.—"El Liberal", órgano de Indalecio Prieto, publica un artículo en el que se ocupa de la situación de Málaga antes de caer en manos de las tropas nacionalistas.

Culpa de la pérdida de dicha capital a los comunistas, a los que faltó disciplina y valor para defenderla.

BOMBARDEOS DE TARANCON Y CUENCA

Toledo, 22.—Los aviones nacionalistas bombardearon durante el día de hoy

El fallecimiento del general Dolla

En la madrugada del sábado, ya en prensa nuestra edición, recibimos la noticia del fallecimiento, ocurrido en Sevilla, del que fué Comandante General de Canarias, Excmo. señor don Angel Dolla, que recientemente había embarcado para la Península con su distinguida familia.

La inesperada nueva produjo dolorosa sorpresa entre el elemento militar, así como entre las muchas relaciones que dejó en esta capital y demás pueblos de la Isla el infortunado general, tan impensadamente desaparecido.

El señor Dolla Laho contaba en la actualidad 64 años, habiendo hecho sus estudios militares en la Academia General de Toledo y más tarde en la del Arma de Caballería, de la que procedía. Intervino en la campaña de Cuba, tomando parte en varias operaciones, obteniendo el ascenso a capitán por mérito de guerra. Regresó repatriado a la Península al finalizar la campaña.

Estuvo destinado en Barcelona y Alcalá de Henares, en esta última localidad en un Regimiento de Húsares. De capitán, comandante, teniente coronel y coronel prestó servicios en la Escuela de Tiro, siendo director de la Sección de Caballería de la misma, publicando durante dicha etapa varias obras de carácter técnico. Formó parte de la ponencia encargada de la redacción de los Reglamentos del arma de Caballería.

En el año 1923 pasó a África de coronel, al mando del Regimiento de Caballería de Alcántara en Melilla, mandando también la Circunscripción de Dardius.

Al mando de varias columnas tomó parte en diferentes operaciones, entre ellas en la toma de Alhucemas. En 1925 obtuvo el empleo de general de brigada por méritos de guerra, nombrándosele Comandante General del Rif.

Intervino en otras operaciones, obteniendo la Gran Cruz de María Cristina y la Gran Cruz del Mérito Militar con distintivo rojo, por méritos de guerra. Regresó a la Península en marzo de 1929, siendo destinado al mando de la Sexta Brigada de Caballería, en Zaragoza.

En el año 1930 mandó la columna que sofocó la sublevación de Jaca, continuando después en Zaragoza hasta el año 1931, en que pasó a la Reserva por la Ley de Azaña.

Fué comisionado, estando en Marruecos, para estudiar en Tripolitania, la colonización italiana.

Al ser designado para la Comandancia General de Canarias se hallaba en Zaragoza, habiéndose posesionado de su cargo en el mes de septiembre.

Durante su mando, desarrolló numerosas iniciativas, entre ellas la creación del Campo de Tiro de la Costa Sur, que hoy lleva el nombre del Generalísimo Franco.

Al lamentar el sensible desenlace, hacemos presente a los doloridos familiares y en especial a su hijo, el teniente Auditor, don Angel Dolla Manera; a su hija e hijo político, el capitán de Infantería, don Narciso Ariza, el testimonio de nuestra condolencia por tan rudo como inesperado golpe.



TINERFEÑOS MUERTOS EN EL FRENTE.—Los heroicos artilleros de la Batería de Montaña de La Laguna, José Gómez-Romeu y Pérez Zamora, y Ernesto Ascanio y León, otros de los jóvenes tinerfeños que inmolaron sus vidas por la liberación de España.



Tarancon y Cuenca, donde estaban formadas concentraciones rojas que iban a salir para el frente y que fueron ametralladas.

LA AVIACION NACIONALISTA BOMBARDEA TODOS LOS FRENTES DE MADRID

Toledo, 22.—El domingo último actuó la aviación nacionalista con gran eficacia en todos los frentes de Madrid, atacando, principalmente, las vías de acceso a la capital.

La carretera de Guadalajara está interceptada en muchos tramos por los efectos del bombardeo.

Los aviones arrojaron gran cantidad de bombas sobre Tarancon y Cuenca, donde había fue tes concentraciones de rojos, preparados para ir al frente.

LAS OPERACIONES

Emisión de Radio Sevilla, a las 8'30.—Los rojos atacaron en la octava división en el frente de La Robla-Matallana.

Los nacionalistas rechazaron con facilidad el ataque.

—En el frente Sur, la presión enemiga sobre el nuevo frente de Motril y sector de Orgiva fué rechazada, causandoles 17 muertos y cogiéndosele 12 prisioneros.

—Después de un día de calma, la pasada noche el enemigo mostró una gran actividad en la Ciudad Universitaria y posiciones del Oeste. Las fuerzas nacionalistas resistieron valientemente, infligiendo al adversario enormes pérdidas.

El interés de la jornada estuvo en las márgenes del Manzanares, donde el enemigo sufrió el fuego de nuestra artillería, huyendo una parte y resultando muchos muertos y prisioneros.

—A última hora se abrió fuego de

artillería sobre la importante población de minas de lignito, Utrillas.

Los nacionalistas se encuentran a unos ciento veinte kilómetros de las costas del Mediterráneo. En caso de alcanzar la costa, quedaria Cataluña separada del resto de la España roja.

EL KEARME INGLÉS

Moscú.—La prensa se muestra contrariada por el rearme de Inglaterra.

"Exchita" escribe que se desencadenará una nueva carrera de armamentos ante la cual los Soviets se reservan plena libertad de acción. Añade que el rearme inglés ha favorecido la división de Europa en dos campos, que era precisamente lo que Eden quería evitar.

VARIAS NOTICIAS

Avila.—Los nacionalistas rechazaron en tres frentes los ataques de los rojos, infligiéndoles sangrientas pérdidas.

—En el frente de Belchite, al sur de Zaragoza, los nacionalistas desencadenaron una ofensiva, habiendo conquistado importantes posiciones.

La aviación nacionalista bombardeó Tarancon y Cuenca, en donde se estaba organizando una importante formación enemiga para ser enviada al frente.

MINISTRO

Viena.—Hoy llegó el ministro de Negocios Extranjeros alemán, Von Neurath, que depositó una corona en la tumba de los austriacos caídos en la guerra.

EL TURISMO EN ITALIA

Roma.—Con objeto de favorecer el turismo, las bancas y organizaciones turísticas italianas en el Extranjero, recibieron órdenes de vender liras a precios más bajos que los corrientes.

Información y noticias de la Comandancia Militar

NOTA DE LA COMANDANCIA GENERAL

Se advierte a todas las personas y organismos que en lo sucesivo formulen peticiones o reclamaciones, que no se relacionen con asuntos Militares o de orden público, que las dirijan a las Autoridades del orden civil competente para resolver o atenderlas de acuerdo con sus atribuciones, evitando con ello trámites, inútiles y dilatorios, que recargan, en estas circunstancias extraordinarias el que pesa sobre esta Comandancia General.

ORDEN GENERAL DEL DIA 22 DE FEBRERO

Revistas

En el día de mañana S. E. pasará revista a las siguientes fuerzas y edificios militares:

A las 17 horas.—Parque del Grupo Mixto de Artillería núm. 2.

A las 17'30 horas.—Grupo de Sanidad Militar de Canarias. Hospital Militar de esta Plaza y Farmacia Militar, instalada en el mismo.

Las fuerzas del citado Grupo se encontrarán formadas con armas en el patio de su Cuartel a la indicada hora. Acompañarán a la revista a S. E. el Excmo. señor general Gobernador Militar de la Plaza, el jefe de E. M. y los jefes de los servicios de Ingenieros y Servicios Sanitarios de esta Comandancia General.

Prórroga de primera clase.

El Excmo. señor Secretario de Guerra del Estado Español, en telegrama de 19 del actual, me dice lo que sigue: De orden de S. E. el Generalísimo, queda en suspenso la concesión de pró-

rogas de incorporación a filas, como asimismo disfrute de las concedidas a individuos pertenecientes a reemplazos movilizadas, debiendo ser auxiliadas las familias con el subsidio establecido por el decreto de 9 de enero último.

En su vista, todos los jueces instructores que se encuentren tramitando expedientes de esta naturaleza, los darán por terminados, cualquiera que sea el estado en que éstos se encuentren, remitiéndolos a las respectivas Juntas de Clasificación para su archivo; debiendo los jefes de Cuerpo ordenar la urgente incorporación a filas de todos los individuos que se encuentren en situación de licencia limitada, interin se resolvía su expediente, y por los jefes de las Cas-
jas de Reclutas números 59 y 60, serán destinados a Cuerpos, todos los individuos que actualmente están disfrutando esta clase de prórroga, siendo llamados a filas por los respectivos jefes de Cuerpo aquellos individuos que de no haber estado disfrutando prórroga de primera clase se encontrarían actualmente movilizadas con arreglo a las disposiciones dictadas al efecto.

Los jefes de Cuerpo dejarán sin curso cuantas instancias le sean presentadas solicitando la gracia de referencia, hasta que por la superioridad se ordene lo contrario.

MUJER ESPAÑOLA CON LAS JOYAS Y MONEDAS EN ORO QUE ENTREGAS A LA SUSCRIPCION NACIONAL CONTRIBUYES A QUE TU PATRIA RESCATE TU HONOR, TU VIDA, TU RELIGION Y TU HACIENDA DE LAS HORDAS ROJAS DE MOSCÚ.

PLATO UNICO

San Sebastián.—Los ingresos por la contribución del "Plato Unico" en la provincia se eleva a 333.840 pesetas durante el periodo del 15 de noviembre de 1936 al 31 de enero de 1937.

En San Sebastián se recaudaron ciento setenta y siete mil trescientos treinta y nueve pesetas y el resto de 156.501 fué recaudado por los pueblos de la provincia.

CAMPAÑA

San Sebastián.—Una intensa campaña para la confiscación de todos los bienes pertenecientes a los enemigos del régimen nacionalista se ha iniciado en todo el territorio nacional.

El gobernador civil de San Sebastián publicó la siguiente orden: "Ordeno a todos los alcaldes de la provincia que remitan a este Gobierno civil de Guipúzcoa y Vizcaya un estado de todos los edificios que se encuentren en sus localidades y en los cuales estuvieren establecidos permanentes u oficinas de los partidos pertenecientes al Frente Popular, así como aquellos que estuvieren ocupados por sociedades culturales o deportivas que dependiesen de estos partidos".

REFUERZOS ROJOS A ALMERIA

Salamanca, 22.—La Caballería mora dispersó algunas concentraciones enemigas que trataban de cortar las líneas de comunicación entre Granada y Motril.

Se sabe que han llegado a Almería 5.000 individuos de la Brigada Internacional.

El Consejo de Guerra de ayer tarde

Ayer, a las 9 de la mañana, comenzó en el Salón de Actos de la Mancomunidad un Consejo de Guerra, ordinario de plaza, para ver y fallar en la causa incoada contra el paisano Pío Pérez Pérez y 19 más, acusados del delito de auxilio a la rebelión.

Presidió el Tribunal el coronel de Infantería, don Vicente Pelegrero, integrándolo los capitanes de Infantería, don Francisco Arriaga, don Luis Guilan, don Rafael Peña León, y los de Artillería, don Manuel Ruiz de la Peña y don Gaspar de Ponte Méndez.

Actuó de ponente el oficial primero del Cuerpo Jurídico Militar, don Pedro Doblado, y de fiscal, el oficial segundo de complemento del mismo Cuerpo, don Pablo Hurtado.

La defensa estaba a cargo del capitán de Infantería, don Juan Rumeu.

Se inició la vista con la lectura del apuntamiento, procediéndose seguidamente a las declaraciones de los procesados y desfile de testigos, diligencias que terminaron a la una del día, en que se suspendió el juicio para reanudarle por la tarde.

A las 4 de la tarde se reanudó la vista, informando el fiscal, señor Hurtado, quien acusó a los procesados de que en la tarde del 18 de julio último intentaron asaltar el Círculo "Triarte", del Puerto de la Cruz, excitando también a grupos de obreros contra el movimiento nacional. Calificó los hechos como constitutivos de un delito de auxilio a la rebelión, pidiendo para cada uno de los procesados la pena de 20 años de reclusión mayor.

El abogado defensor, señor Rumeu, se opuso a la tesis de la acusación, considerando que los hechos no eran constitutivos de un delito tan grave, tratándose únicamente de una revelta contra una sociedad, interesando penas menores.

Anoche mismo se dictó sentencia, la que no será pública hasta que sea aprobada por la Superioridad.

El acto del domingo en Tegueste

Como estaba anunciado, el domingo tuvo lugar en el pueblo de Tegueste, un acto de propaganda de la suscripción nacional en oro, con asistencia de todo el vecindario y el de los cercanos pagos del Socorro y Pedro Alvarez, fuerzas de Acción Ciudadana, Falange, Flechas y los niños de las Escuelas.

El maestro nacional y jefe local de Acción Ciudadana de Tegueste, señor Fernández, pronunció un breve discurso de presentación y a continuación el teniente de Complemento de Intendencia, delegado de esta suscripción, don Cándido L. García Sanjuán, pronunció una conferencia de exaltación patriótica, a la terminación de la cual el público vitoreó con gran entusiasmo a España, a su Ejército y al Generalísimo Franco.

Terminó el acto con un desfile de las Milicias que asistieron al mismo. Fueron muchas las personas que en la misma plaza del pueblo acudieron a la Comisión de Señoras encargadas de esta suscripción para hacerles entrega de las joyas que llevaban puestas, gesto que demuestra la generosidad y patriotismo de aquellos vecinos.

formen parte de ellas, fecha en que se constituyeron, cantidades recaudadas, inversión de las mismas, con el mayor detalle y cantidad disponible o en existencia en el día de la fecha.

ORGANIZACION

ARTICULO 1.—A partir de la fecha de la publicación de esta Orden en el Boletín Oficial del Estado, se procederá a la reorganización de los establecimientos benéficos-sociales existentes y creación de los que fuesen necesarios para llenar las necesidades sentidas en este particular, quedando terminantemente prohibida toda cuestación pública que con destino a fines benéficos no haya sido autorizada por este Gobierno General. Firmado.—El Gobernador General, Luis Valdés.

DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Ayer llegó de Las Palmas don Atilio Ley Arata. —De Las Palmas llegaron ayer don Joaquín Suñé, doña Mercedes Viñola, don Ramón Biosca y familia, don Angel Lenton, doña Juana Bolaños García, Mrs. Royer Aime, don Juan Monzón, don Santiago de Armas, don Laureano Espinosa, don Luis Spriy y don Francisco Mayor Alonso.

FISCAL

Ha hecho viaje a la vecina isla, con objeto de intervenir en un Consejo de Guerra que ha de celebrarse en Las Palmas, el Fiscal Jurídico-militar, don Rafael Díaz-Llanos.

NATALICIOS

En Las Palmas ha dado a luz una niña la señora esposa de don Juan Dorta Benítez, empleado de la Compañía Telefónica.

ENFERMOS

El capellán del Regimiento de Infantería de Tenerife, afecto a la Comandancia General, nuestro joven amigo el presbítero don Gabriel Gómez-Landero Kock, sufrió ayer una intervención quirúrgica en una clínica de esta capital, hallándose en estado satisfactorio.

NECROLOGIA

—Ayer tarde dejó de existir en La Laguna, la virtuosa dama, doña Beatriz Sansón de Castro, viuda de Hernández, causando la inesperada noticia de su muerte, hondo pesar en el seno de la sociedad tinerfeña, donde la finada, por sus virtudes y trato exquisito, era apreciadísima.

A toda su distinguida familia, en la que contamos con buenos amigos, y muy especialmente a sus hijos y hermana, expresamos la consideración de nuestro dolor en la desgracia que hoy lloran.

En Las Palmas ha dejado de existir la respetable señora doña Carmen López Martín, hermana del que fué ilustre Dean de aquella Catedral, don José López Martín.

La finada gozaba de general estimación en aquella ciudad.

A la dolorida familia, y en especial a nuestro amigo, don Juan López Martín, hermano de la extinta, enviamos nuestro sentido pésame.

En Lucena (Córdoba), ha dejado de existir nuestro joven y estimado paisano don Marcelino Izquierdo e Izquierdo, abogdo y secretario del Ayuntamiento de aquella ciudad.

Su muerte ha sido muy sentida en esta capital, donde contaba con numerosas amistades.

Reciban su señora madre, viuda, hermanos y demás familiares, nuestro sentido pésame.

Taller Patriótico

El Delegado General de los Talleres Patrióticos de Canarias, don Pelayo López y Martín-Romero, ha enviado el siguiente telegrama, que copiado literalmente dice:

“Telegrama urgente. Dirección: Carmencita. Franco Polo.—Salamanca.

Habiéndose acordado inaugurar oficialmente, dentro de breves días, primer Taller Patriótico Infantil Escolar de Canarias, anexo al grupo modelo de esta capital, de 12 secciones, con asistencia de más de 300 niñas, que constituirán las pequeñas operarias del Taller, dirigidas por 32 maestras dispuestas a trabajar seguidamente en la confección de prendas, vestuario y material sanitario para Ejército y milicias auxiliares. Todo personal, Director y escolar, ruegante aceptes denominarse dicho Taller con tu nombre, como homenaje de veneración a tu glorioso padre. ¡Viva España!—El Delegado general.”

Crema mentolada

Para masaje facial, después del afeitado, se despacha a granel desde 25 céntimos.

En tarros de 550 gramos (aproximadamente medio kilo) a pesetas 4'50 el tarro. Suelta, a 8'50 kilo. CALIDAD SUPERIOR Y REFRESCANTE. — De venta, en Perfumería COSTA AZUL.

“La Unión”, de Sevilla

Diario gráfico de gran actualidad

YOLKA, Pilar, 5, corresponsal

du Maurier

10 CIGARRILLOS

CON FILTRO

60 CENTIMOS

CASA DE LIBRO

ral de los Talleres, Pelayo López y Martín-Romero.”

Cine Numancia

Gran festival patriótico, de exaltación a Huesca, para el día 24 del corriente, Miércoles de Moda, en el Cine Numancia, a las 6 en punto.

PROGRAMA

La magnífica película de la Casa Universal Films, “Una noche de amor”, creación de Grace Moore.

Conjunto “Ritmo”. Fin de fiesta. 1.—Presentación del excentrico, señor Crespo, que deleitará con sus variados chascarrillos.

2.—Presentación del cuarteto “Ritmo”, que ejecutará varias canciones, cantando a dúo:

“Vola plo de mi amor”, Tomada. “Mi suegra”, Gato.

“Súplicas”, vals. 3.—Presentación del bailarín de “Claret Americano”, Alfonso Esteban.

4.—El señor Crespo cantará, acompañado de guitarra, las siguientes parodias:

“Mi burro”, pasodoble. “Cuesta arriba”, tango.

“La Casita”, tango. 5.—Como fin de fiesta, el cuarteto “Ritmo” ejecutará las siguientes canciones cantadas a dúo:

“Chilena mía”, zamba. “El sombrerito”, Chacarera.

“Primavera”, vals. La muñequita que se rifa, regalo de la señora de Guisado, será una aragonesa.

Los servicios de taquilla, portería, etcétera, estarán a cargo de las operarias del Taller, en donde estarán a la venta las localidades hasta la una de la tarde.

Sección Provincial de Economía DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Reunida la ponencia correspondiente, ha acordado tasar los siguientes artículos:

Manteca de cerdo.—Lata de 10 kilos, lata con salida, 36'10; en plaza, 35'50; kilo al detall, 4'70.

Leche condensada “La Pastora”.—Caja con salida, 57'25; caja en plaza, 56'35; al detall, la lata, 1'30.

Goño de trigo.—Kilo, 1'00 pesetas. Goño de maíz.—Kilo, 0'80.

Afrechillo.—Los 100 kilos, muelle, 43'50 pesetas; los 100 kilos en almacén, 45'00.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de febrero de 1937.—El secretario-jefe de la Sección de Economía, Carlos Reyes y G. de Mesa.

CIRCULAR

Para proceder al estudio y condiciones en que se encuentra el comercio de cemento, madera y hierro, los importadores o mayoristas dedicados a la venta de estos materiales remitirán en el término de 48 horas a la Junta Inspectora de Precios de los Materiales de Construcción (Delegación Provincial de Industria, Méndez Núñez 42), relaciones juradas en las que se consigne:

a.—Partidas de cemento, madera o hierro recibidas desde primero de noviembre último hasta la fecha, indicando

1. Partidas de origen.—2. Fecha de salida del punto de origen.—3. Fecha de llegada a Tenerife.—4. Cantidad que comprende la partida.—5. Precio unitario de origen en la moneda extranjera que corresponda.—6. Cambio a que se ha pagado.

b.—Existencias de cemento, madera o hierro

1. En primero de noviembre último.—2. En 15 de febrero.

Remitida esta relación se seguirán enviando los días 1 y 15 de cada mes a la citada Junta Inspectora las dos mismas relaciones anteriores referidas a toda clase de materiales de construcción y al período de 15 días que medie desde la última declaración que hayan efectuado.

Santa Cruz de Tenerife, 19 de febrero de 1937.—El Secretario, Carlos Reyes y G. de Mesa.

MULTAS

Le ha sido impuesta una multa, de 15'00 pesetas al industrial don Antonio Melián Mendizábal, con domicilio en la plaza de San Marcos, en Tegueste, por no tener expuestas al público las listas de precios de los artículos.

A don Román Arteaga Darías, con domicilio en la calle de la Luz, en San Sebastián de la Gomera, le ha sido impuesta una multa de 100 pesetas, por ocultación de la venta de arroz y alteración de precios en las tasas dadas por esta Junta.

A don Eloiño Trujillo le ha sido impuesta la multa de 50'00 pesetas por alteración de precios en la venta de fósforos, en su establecimiento en San Sebastián de la Gomera.

El secretario jefe de la Sección de Economía, Carlos Reyes y G. de Mesa.

CIRCULO DE AMISTAD XII DE ENERO

Casino de Santa Cruz de Tenerife

CONVOCATORIA

Por acuerdo de la Junta directiva, y en cumplimiento de lo que determina el artículo 29 de los Estatutos, se convoca a los señores socios para celebrar Junta general extraordinaria, la noche del próximo día 27 del corriente, a las 9 y 30, con objeto de tratar sobre el siguiente

ORDEN DEL DIA

1.—Lectura del acta de la anterior, para su aprobación, si procede.

2.—Dar cuenta de las renunciaciones presentadas por los señores presidente y vocales primero, segundo y séptimo, elegidos en la última general celebrada.

3.—Elección de los cargos de presidente y vocales primero, segundo y séptimo, de la Junta directiva para el actual año.

5.—Manifestaciones de los señores socios.

Santa Cruz de Tenerife, 17 de febrero de 1937.—P. A. de la J. D. El secretario, J. Mederos.—V. B. El presidente accidental, R. Baudet.

Queso de Oveja

y cabra, quesadillas, higos, vinos de dos años y de la última cosecha, Agua del Pozo de la Salud, y otros artículos más de la isla del Hierro, los encuentra usted en el kiosco Las Asuncionistas, frente al Cine La Paz.

El domingo, en La Laguna

Conferencia del Delegado Militar de Prensa

Organizado por la Delegación Militar de Prensa y Propaganda se celebró el domingo en La Laguna un importante acto, en el cual, el joven capitán del Cuerpo Jurídico y Delegado Militar de Prensa, don Rafael Díaz-Llanos y Lecuona, disertó sobre “El Nuevo Estado y la Religión católica.”

A las once y media de la mañana, hora señalada para la conferencia, el palco presidencial fué ocupado por el Gobernador civil, señor Fuentes Serrano; alcalde de La Laguna, señor Gutiérrez Salazar; Comandante militar de la plaza, señor Galán; el señor Iglesias, ayudante de S. E. el Comandante General de Canarias; Rector de la Universidad, señor Escobedo; coronel auditor de Guerra, señor Samsó; presidente del Cabildo Insular, señor Maldonado, y otras representaciones civiles, militares y eclesiásticas, así como oficiales del Ejército y jefes de Falange, Acción Ciudadana y Cruz Roja local.

Ocupadas todas las localidades por personas pertenecientes a las diversas clases sociales de la ciudad y de los pueblos de su término municipal, el teatro fué presentado un brillante aspecto, estando adornado con profusión de banderas nacionales y embellecido por la presencia de distinguidas damas y señoras.

Comenzó el acto con un breve discurso del letrado don Juan Martí y Martínez-Ocampo, primer teniente alcalde del Ayuntamiento de La Laguna, quien, en atinadas y elocuentes frases, explicó el sentido y alcance del Movimiento Nacional, diciendo que si en este momento la indiferencia hacia la admirable gesta es execrable, tampoco la admiración basta, ya que es necesaria una cooperación entusiasta y decidida, una suma integral de todas las actividades individuales al glorioso movimiento libertador de España.

Citó con elogio la participación que las juventudes isleñas, nobles y valerosas, prestan a la gran causa, y tuvo un recuerdo emocionado para el héroe capitán Brotons, que el público subrayó con una ovación vibrante.

Terminó el señor Martí manifestando que sus palabras eran modesto prólogo de la brillante disertación del Delegado Militar de Prensa y Propaganda, calificándolo de heraldo sincero y vocero magnífico del Movimiento Nacional. A continuación comenzó el señor Díaz-Llanos su interesantísima conferencia, durante la cual logró mantener vivo el interés del auditorio, a pesar de la amplitud y complejidad del tema y de la aridez jurídica de muchos de los puntos que hubo de desenvolver en ella.

Empezó haciendo un canto a la España católica y a su sistema colonizador, inspirado en las doctrinas maravillosas del catolicismo, diciendo que España logró siempre una identificación absoluta del conquistador con el conquistado, basándose en los principios de la igualdad cristiana, y en oposición al sistema de otros pueblos que mantienen prerrogativas de superioridad y de desigualdad irritantes frente a los habitantes de los territorios que dominan.

Exaltó en vibrantes párrafos la labor ingente de la España inmortal, madre de pueblos y creadora de civilizaciones, que supo siempre darse toda entera, fundirse con los países que conquistaba, bajo la égida redentora del catolicismo.

Hizo un certero recorrido por las páginas de nuestra Historia, aportando citas y datos que revelan un profundo conocimiento de la materia, y señalando el arraigo del catolicismo en nuestra Patria y sus manifestaciones más acudadas desde sus albores, durante el pe-

riodo visigótico, con Recaredo, hasta los tiempos de mayor auge y preponderancia.

Se refirió luego a las asociaciones internacionales—anarquismo, socialismo, comunismo y masonería—en su común denominador de ateas, en sus siniestras maquinaciones y en sus devastadoras luchas para barrer de España la religión de Cristo.

Hablando luego de los tiempos recientes, aludió a los poderes ocultos y disgregadores que movieron el pacto de San Sebastián y al Gobierno de la segunda República, en el que siete ministros masones iban a echar las bases de una política estatal, animada por antiespañoles y anticatólicos, que buscaban la destrucción de la Patria y la anulación de sus instituciones tradicionales.

Analizó toda la legislación sectaria de la República, enjuiciando, entre otras disposiciones, la de enseñanza laica, secularización de cementerios, disolución de los jesuitas, que tan profundamente hirieron los íntimos sentimientos de católico pueblo español.

Refiriéndose a los Jesuitas, después de hacer un detenido elogio de esta congregación española, dijo que el Gobierno de la República la disolvió y trató de exterminarla sólo por la existencia del discutido cuarto voto que establece la obediencia al Sumo Pontífice, pero sólo con carácter espiritual, mientras los políticos republicanos que tal decretaban, mantenían una ciega obediencia material a siniestros poderes internacionales, inspirados en un odio satánico a toda patria y a toda religión.

Tuvo párrafos elocuentes para demostrar el catolicismo del Ejército español, diciendo que la víspera de la batalla de las Navas de Tolosa, una de las más decisivas gestas de las armas españolas, todos los que en ella tomaron parte confesaron y comulgaron, según afirman los historiadores. También ahora—agregó—ha sido ese mismo Ejército español, profundamente patriota y profundamente católico, el que se ha levantado para dar gustosamente su sangre en defensa de la religión y de la Patria.

Aludiendo a la Nueva España y a sus relaciones con la Iglesia, citó palabras del Generalísimo Franco: “El Estado español no será un Estado confesional, concordará con la Iglesia, de potestad a potestad, de poder temporal a poder espiritual, sin ingerencias mutuas, pero con amplio reconocimiento y respeto a las profundamente católicas tradiciones de España y a las esencias íntimamente religiosas de nuestro pueblo, cuya adhesión al movimiento libertador señala la funesta equivocación de los que creyeron que España había dejado de ser católica.”

Las palabras finales del señor Díaz-Llanos fueron para decir que si a alguna nación ha escogido Dios para hacerla objeto de su misericordia, esa nación ha de ser España, pues en todo momento y en todo lugar los buenos españoles han sido los defensores decididos y desinteresados de la religión de Cristo.

Terminó dando vivas a España y al Generalísimo Franco, que fueron unánimemente contestados por el público que, al final de varios párrafos de la disertación y al terminar ésta, tuvo calurosos aplausos para el distinguido orador.

La concurrencia, puesta en pie y saludando a la manera nacionalista, escuchó y coreó el Himno de la Falange, que fué ejecutado por la Banda municipal de la ciudad, repitiéndose al final los vivas a España, a Franco y a José Antonio Primo de Rivera.

Información de la Isla

DE LA OROTAVA

Visita oficial

Al mediodía del viernes último llegó a esta población, acompañado de su secretario particular, señor Vidal, el Excmo. Sr. Gobernador civil de la provincia, don Julio Fuentes Serrano, que fué recibido por las autoridades locales y Comisión Gestora, visitando seguidamente las Casas Consistoriales.

El señor Fuentes Serrano saludó a la Corporación manifestando que se complace en devolverle la visita que le había hecho con motivo del nombramiento de nuevos gestores, e hizo relación de las últimas disposiciones decretadas por el Gobierno del nuevo Estado, exponiendo la necesidad de su cumplimiento.

El alcalde, don Juan Pérez Suárez, informó de diversos asuntos al señor Gobernador, quien recomendó con gran interés la apertura de obras para remediar el paro obrero, el subsidio pro-combatientes y recogida de huérfanos. Para esto último sabemos que son varias las personas que ya se han ofrecido.

Terminada la visita, la superior autoridad civil marchó para el vecino Puerto de la Cruz.

Inauguración

Con gran brillantez se celebró ayer, domingo, la fiesta artística de inauguración del nuevo domicilio social de la Juventud de Acción Católica de esta Villa.

Tanto los discursos como los coros y demás números del programa que publicamos el sábado, fueron calurosamente aplaudidos por la concurrencia que llenaba el local.

Felicitamos por el éxito de la fiesta a la Junta Directiva, a quien agradecemos la invitación que nos dirigió para asistir al acto.—CORRESPONSAL.

PUERTO DE LA CRUZ

Turistas alemanes

En la semana última visitó este Puerto una importante expedición de turistas alemanes, los que realizaron una excursión hasta Las Cañadas, haciendo a su regreso, tanto de dicho lugar como de los demás de nuestro Valle, grandes y repetidos elogios. Unos veinte de dichos viajeros han quedado entre nosotros por dos semanas, con objeto de realizar otras nuevas excursiones a diferentes sitios de esta parte Norte de la isla. Los repetidos viajeros se hospedan en el Hotel Martínez.

La velada de esta noche

Cumpliendo lo ofrecido en nuestra información del domingo, a continuación damos a conocer el programa de la velada literario-musical, que se celebrará esta noche, a las nueve, en el Teatro Topham, a beneficio de los Flechas locales:

PRIMERA PARTE

Sinfonía por la banda municipal. “Muñequita”, canción de Reyes Bartlet, interpretada por señoritas de esta localidad, con acompañamiento de orquesta.

Presentación del quinteto de cuerdas de este Casino, que interpretará varias obras de su repertorio.

“Blanca Nieves”, cuadro cómico, con acompañamiento de piano.

SEGUNDA PARTE

Sinfonía por la banda municipal.

“Escena de baile”, cuadro por varias señoritas, con acompañamiento de piano.

Discurso del M. I. Magistral, don Heracleo Sánchez Rodríguez.

Himnos de los Flechas y de Falange Española.

Para los necesitados de Málaga

Por la Acción Ciudadana Femenina de esta población se ha abierto una suscripción a favor de los necesitados de Málaga, pudiendo todas las personas que deseen contribuir a tan humanitario fin, enviar sus donativos al Taller Patriótico de dicha institución.

Obsequiando a sus amistades

El respetable extranjero, decano de la colonia inglesa que ha sido en este Puerto, nuestro respetable amigo, Mr. Robert Ward, ha invitado a todas sus amistades dentro de la repetida colonia, con un “bridge afternoon al the”, que tendrá lugar en la tarde del jueves, 25 del corriente, en el Gran Hotel Taoro.

Envíos de prendas para el Ejército

Relación del quinto envío de prendas confeccionadas, hecho al Taller Patriótico de esta capital, por el Taller del Puerto, con destino al Ejército nacional:

Cuatro pares de mitones de lana, 8 tapabocas, 19 pull-overs de lana, 12 pares de calzoncillos, 6 camisas, 15 chalecos, 3 tabardos y 17 petos.

Sexto envío: 11 tabardos, 42 chalecos de lana, 18 petos de lana, 60 jerseys de lana, 72 calzoncillos de franela, 48 ca-

LA SEÑORA Doña Beatriz Sansón y de Castro VIUDA DE HERNANDEZ MOZQUERA Ha descansado en el Señor, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad Su Director espiritual, Rvdo. Padre Superior de los Paules; su hija, doña Beatriz; hijo político, don Pedro González Oliva; nieto, hermanas, doña Mercedes y doña María (ausente); sobrinos, don Rafael, don Luis y don Cándido Sansón y de Castro; hermanos políticos, primos y demás parientes; Comunican a sus amigos tan sensible pérdida, rogándoles la tengan presente en sus oraciones, y la asistencia al acto de su entierro que se efectuará hoy a las cinco de la tarde, desde la casa mortuoria San Agustín, número 36, al cementerio de esta ciudad; favor por el que le quedarán reconocidos. La Laguna, 23 de febrero de 1937. No se reparten esquelas.

EL SEÑOR Don Gerardo Brotons Ballester CAPITAN DE ARTILLERIA Murió por Dios y por la Patria a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Madrid. Los Jefes, Oficiales y Tropa del Grupo Mixto de Artillería núm. 2; Ruegan a sus amistades asistan a la misa que por su eterno descanso se celebrará el miércoles, día 24, en la Iglesia de San Agustín de La Laguna, a las nueve de la mañana; por cuyo favor quedarán profundamente agradecidos. Santa Cruz de Tenerife, 23 de febrero de 1937.

Segundo aniversario de la señora Doña Elvira Rodríguez Díaz VIUDA DE ALVAREZ Que falleció el 24 de febrero de 1935 Sus hijos, doña Rosario, doña América y doña Elvira; hijos políticos, don Juan J. de la Torre, don Manuel Miró; su nieta, nieta política, hermanos políticos, sobrinos y demás parientes, Ruegan a sus amistades y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará el miércoles, día 24, a las ocho y media, en la Iglesia de San Francisco, favor que agradecerán profundamente. Santa Cruz de Tenerife, 23 de febrero de 1937

“LA NUEVA OPORTUNIDAD, S. A.” En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 27 de los Estatutos de esta Sociedad, se convoca a los señores accionistas para celebrar junta general ordinaria el día 21 del corriente mes, a las 16 horas, en su local social, calle de Puerta Canseco, 31. Para concurrir a la citada Junta, los señores accionistas se proveerán en la oficina de la Sociedad del correspondiente Boletín de admisión, en el que se expresará el número de acciones que representa y el de votos que puede emitir, sin cuyo requisito no se le reconocerá personalidad en la junta. De conformidad con el artículo 23 de los citados Estatutos, los señores accionistas que personalmente no puedan asistir, podrán delegar su representación en otro socio, para lo cual llevan al dorso de los boletines de admisión una fórmula. Santa Cruz de Tenerife, 11 de febrero de 1937.—El secretario, Domingo Lecuona Power.—V. B. El presidente, A. F. Renshaw. ORDEN DEL DIA 1.—Dar cuenta del estado de la Sociedad. 2.—Lectura del dictamen emitido por la Comisión nombrada para el examen de las cuentas del año 1936. 3.—Nombramiento de los cargos de vice-presidente, contador y primer y segundo local, que cesan según el artículo 13 del Reglamento. 4.—Nombramiento de la Comisión que ha de examinar las cuentas del año 1937. 5.—Proposición de la Junta Administrativa sobre la aplicación que se ha de dar a la cuenta de Pérdidas y Ganancias. VITABANA El postre más sabroso

“Y azul”, concurso Se pone en conocimiento del público en general y muy particularmente de los consumidores de este EXQUISITO ACEITE PURO DE OLIVA, que no obstante las actuales circunstancias, el concurso que oportunamente se anunció tendrá lugar el próximo mes de marzo, en el día y ante el Notario que se avisará, aunque si para entonces dichas circunstancias no hubieren variado, no se podrá entregar billete para el viaje, sino únicamente su equivalencia en dinero, o sean DOS MIL QUINIENTAS PESETAS. SENORA: Exija siempre el boleto, pues tal vez alguno que le dejen de entregar pudiera ser el afortunado.

SOURCE HÉPAR VITTEL remedio natural des congestiones el hígado regulariza las funciones biliares EL AGUA DE LOS HEPATICOS Manuel F. FERIA Apartado de Correos N.º 101 SANTA CRUZ DE TENERIFE

Auditoría de Guerra

Elevación a plenario
Se elevan a plenario las siguientes causas, seguidas:
Contra Celestino Mesa Pérez, por el presunto delito de rebelión.
Contra Germán Pérez Castro, por el delito de rebelión.

Terminación de expedientes

Han terminado, sin responsabilidad para los acusados, los siguientes procedimientos previos, seguidos:
Contra Francisco Hernández Arian, vecino de la Gomera, por hechos denunciados contra el mismo, imponiéndosele por vía gubernativa la multa de 500 pesetas.
Contra Paulino Delgado Hernández, por hechos denunciados contra el mismo, imponiéndosele por vía gubernativa la multa de 500 pesetas.
Contra Angel Torres León, por hechos denunciados contra el mismo, imponiéndosele por vía gubernativa la multa de 75 pesetas.

Sobreseimientos

Se sobresean las siguientes causas, seguidas:
Contra Juan Bolaños Perdomo, por el delito de manifestaciones tendenciosas, imponiéndosele la multa de 500 pesetas.
Contra Rosendo Vega Monzón, vecino de Gran Canaria, por el supuesto delito de excitación a la rebelión, con carácter definitivo.
Contra los vecinos de La Palma, Pedro González Acosta, Lorenzo Pérez Acosta, Demetrio Sánchez Rodríguez, José León Acosta, Miguel Hernández, Antonio Gómez Cáceres, Enrique Concepción Acosta, Antonio León Acosta, Pedro González Pérez y Pedro Ventura Castro, por el delito de robo y tenencia ilícita de explosivos, de que se le acusaba, continuándose el procedimiento contra los restantes encartados en dicha causa.

Futbol

Campeonato tinerfeño
El debut del Price, el nuevo equipo del barrio de Salamanca, no pudo ser más lisonjero. El domingo, frente a un rival de la talla del Tenerife, supo el equipo debutante lograr una justa victoria, merecida tanto por su buen juego como por el entusiasmo y corrección de que dio señales en todo momento.

Ayuntamiento

Servicio de quintas
Siendo necesario para cumplir órdenes de la Superioridad dar la máxima rapidez a las operaciones de Reclutamiento, por el presente se advierte a todos los mozos comprendidos en el actual alistamiento, la obligación en que están de presentarse seguidamente en el Ayuntamiento para ser reconocidos y clasificados, a cuyo efecto la Corporación se halla reunida.

Registro civil

Nacimientos
Opelio Domínguez Sosa, América Acosta Medina, Teresa Acosta Medina, Cristóbal Crespo González, África Martínez Soto, Manuel Monzón Mingorance, María de la Concepción Vega Peraza, Juan José Dionis Rodríguez, José Manuel Rodríguez Cabrera, María del Carmen Martín Santos, José Hernández Suárez.
Defunciones
Cayo Navarro Morales, de Hermigua, 84 años, casado. Asistolia.—Asilo de Ancianos.
Manuel Martín y Martín, de esta capital, 5 meses. Atripsia.—Buenavista.
Matrimonios
Eliás Batista Benítez, de la Oliva (Fuerteventura), 34 años, soltero, con Luisa Benítez Cabrera, de esta capital, 29 años, soltera.

Futbol

El Price derrota al Tenerife por 2-1

El encuentro comenzó con una acentuada presión del Price. Su delantera, muy efectiva, puso muchas veces en peligro la meta de Cayol.
A poco de comenzar, una rápida internada de Roig, sirvió para que Aquilino marcara el primer tanto, en forma impecable.
Siguió el encuentro con ligeras variantes, siempre con más dominio por parte del Price, cuyos elementos jugaron con frecuencia buenas jugadas.
En las postrimerías del primer tiempo logró el Tenerife su único tanto, aprovechando una melée en la puerta del equipo de la Rambla.

La segunda mitad comenzó con las mismas características que la primera. El Price siguió mandando en el terreno y también a poco de comenzar marcó un nuevo tanto, obra de Roig.
Los últimos veinte minutos fueron bastante movidos, buscando el Tenerife afanosamente el empate, sin lograrlo.
Cayol, en dos intervenciones magníficas, salvó dos tantos que parecían inevitables.
Los últimos momentos del encuentro fueron seguidos con gran interés. Había mucho entusiasmo en el terreno y emoción en las gradas. Sin embargo, el marcador no funcionó más, señalando al finalizar el triunfo del Price por 2-1.
El Tenerife jugó sin cohesión y bastante friamente, salvo los últimos minutos. Cayol fué su mejor elemento, en unión de Martiniña.
El Price agradó bastante. Todos sus elementos rivalizaron en entusiasmo, corriendo a su cargo todo lo bueno que el encuentro dio de sí. Destaqueamos especialmente a Pinocho, Mundo, Lolo y el ala Luque-Roig.
Almeaciones. Tenerife: Cayol, Matroyo, Nieto; García, Oché, Cubas; Martiniña, Domingo, Bello, Gabriel, Quique.
Price: Fernández, Antonio, Lolo; Cabrera, Mundo, Armas; Servando, Aquilino, Pinocho, Luque, Roig.
Árbitro imparcialmente el señor Márquez.

EMPRESAS DE AGUAS

COMUNIDAD DE EXPLOTACION DE AGUAS "UNION DE LA VICTORIA"
Victoria de Aceitejo
Por la presente se convoca a los señores partícipes de esta Comunidad, a la junta general extraordinaria que se ha de celebrar el día 28 de los corrientes, y hora de las dos de la tarde, en la sociedad "El Centro", de esta Villa, con arreglo al siguiente ORDEN DEL DIA
1.—Presentación de cuentas por la comisión revisora.
2.—Manifestaciones del señor presidente sobre el estado general económico y otros asuntos de la Sociedad.
La Victoria, 18 de febrero de 1937.—El secretario.—V. B. El presidente.

Pablo Maffiotte y La Roche
MEDICO
Corazón y pulmón. — Rayos X.
Consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6.
Jesús y María, 25.

Dr. P. Bañares Zarzosa
CIRUJANO DEL HOSPITAL MILITAR
UROLOGO DEL HOSPITAL CIVIL
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Consulta diaria de 2 a 5
Rambla Benítez de Lugo, 12. Telf. 203
Santa Cruz de Tenerife

José Foronda
MEDICO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono, 212. General Antequera, 5, esquina a Viera y Clavijo.

Peluquería para señoras
GONG
Permanente completa, 12 pesetas. Sin corriente, 20 pesetas. Teléfono 312.—Pilar, 5.

Gacetillas

Mañana, a primera hora, llegará a este puerto procedente de Hamburgo, el trasatlántico alemán "Milwaukee", que conduce una importante expedición de turistas.
Estos realizarán excursiones al norte de la isla y por la noche reanudarán su viaje.

URETROL.—Curación radical de las blenorragias, con las cápsulas "Uretrol". Precio del frasco, 6'90 pesetas, timbres incluidos. Farmacia "El Negrito", calle Cruz Verde.

SE LAVAN, limpijan y planchan trajes. Precios módicos. Dirigirse a Carrera, 4, La Laguna.

Después de su recorrido por las islas, regresó ayer tarde al puerto de esta capital el acorazado inglés, "Royal Sovereign".

SE VENDE una finca de riego, sita en El Calvario, Icod, por la mitad de su valor. Para informes, don Manuel Ramos, San Agustín, 99, Icod.

EL MEJOR CIGARRILLO SERA "ARRIBA ESPAÑA"

MUEBLES TAPIZADOS, de alta calidad, como sofás, butacas, chaiselongs, de varios modelos, así como también colchones de resortes, de lana y de crin vegetal o animal, los encuentra usted en la Primera Tapicería Alemana, calle de José Murphy, 1.

INTA DE IMPRENTA.—Negra, se vende por kilos.—Informarán en este diario.

FLORES.—Haga sus encargos a "Villa Elena". Tenemos gran cantidad y variedad de rosas, que servimos cortadas o en ramos, a domicilio. Teléfono 636.

VITABANA
Lo más indicado para criar a los niños robustos y sanos

PARA UNA FAMILIA se servirá comida a domicilio. Sol y Ortega, 42, La Laguna, señora de Egea.

HUEVOS, por cantidades, se desean comprar, H. P. Olsen, Jesús Nazareno, 3, Santa Cruz de Tenerife. Se desea especialmente recibir precios y cantidad del campo, de la Gomera, Hierro y La Palma.

SEÑOR COMERCIANTE: Si no funciona su Registradora, balanza automática o bomba de aceite, llame al teléfono 1-1-3-6. Servicio mecánico y rápido, económico y garantizado.

SE DESEA comprar una casa, prefeririéndose sea terrera, propia para instalar un negocio. Dirigirse a Méndez Núñez, núm. 50.

NUEVA ACADEMIA.—En esta capital, y calle del Progreso, 45, ha quedado constituida una nueva Academia, para clases de primera enseñanza, contabilidad y teneduría de libros, por partida doble, y mecanografía, a precios altamente favorables. Las clases darán comienzo el 1 de marzo. Para más informes, en la misma.

TALLER ELECTRO-MECANICO, DE GARCIA GRANADOS. — Instalaciones eléctricas de todas clases, de alumbrado, instalaciones de motores, etc. Reparaciones mecánicas. Construcción de armaduras metálicas para edificios. Presupuestos gratuitos. Especialidad en reparaciones eléctricas de dinamos, motores, transformadores, instalación y reparación de equipos eléctricos, a cargo de Eusebio García Granados. Confiemos sus problemas de electricidad y de mecánica, y quedará satisfecho. Rapidez y puntualidad en la entrega de los trabajos, y precios económicos. Garajes de Vandewalle, frente a los Muebles Quino, teléfono 320.

SEÑORA VIUDA, sola y sin recursos, se ofrece para ayudar en algún trabajo. Sabe coser.—Informes, Ferrer, 31, esquina a Santa Rosa de Lima.

PROFESOR DE QUIROSOFA CIENTIFICA, o estudio de las rayas y montes de las manos, para dar a conocer: Duración aproximada de la vida, amores, fortuna, peligros, enfermedades, aptitudes y los principales acontecimientos de la vida pasada, presente y venidera. Enseñanza breve y completa, número de alumnos limitado. Consulta diaria, de 3 a 5; consultas especiales a domicilio. Dirección: Hotel Paris House, calle Cruz Verde.

CUANDO SU RADIO falla o no suena a su gusto, debe sospechar de una de sus lámparas. El solo hecho de que "enciende", no es prueba alguna del correcto funcionamiento de una válvula de Radio. Más de la mitad de todas las averías provienen de una lámpara débil o defectuosa. ¡Cerciórese! Traigan las lámparas de su Radio, para verificarlas en nuestro nuevo Comprobador de Lámparas, de alta precisión. Es un servicio gratuito de la Agencia de las lámparas RCA-Radiotron. CASA KOSMOS, Suárez Guerr, 25.

TRASLADO.—La ferretería y quincaillería de Miguel Rufino del Castillo, se ha trasladado del número 72 de la calle de Imeldo Seris al 109 de la misma calle. Lo que pone en conocimiento de sus numerosos clientes y favorecedores.

BOLSA DEL TRABAJO
MATRIMONIO sin hijos, desea trabajar; saben hablar perfectamente español, portugués, italiano y francés. La señora desempeña bien la cocina. Dirigirse a Carrera, 4, Laguna.

CASAS EN VENTA
SE VENDE la casa número 4 de la calle de Primo de Rivera, muy cerca de la Plaza de la Paz.—Informes, en Angel Guzmán, 26, moderno, de 12 a 2 de la tarde.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

OCASION.—Se vende una casa en bastante menos de su valor, estilo chalet, en La Laguna, barrio Viña Nava, propiedad de don Carlos Hamilton. Consta de 8 habitaciones, jardín, sótano, agua a presión, luz eléctrica, teléfono, etc.—Informará, Federico López, talleres de Hamilton.

Telegramas detenidos en esta Central de Telegrafos por desconocerse sus destinatarios:
Vogtconrad; Dr. Hotel Sevilla; Mario Fernández, Droguería; José Rivas, Colmo.

SE DESEAN COMPRAR los siguientes libros de Matemáticas: Curso de cálculo algebraico, diferencial e integral, por Maurice Labourer; Curso de ejercicios sobre el cálculo matemático, por Maurice Labourer; Análisis matemático, por Rey Pastor.—Informarán, en Castillo, 29, sombrerería, al lado de la Droguería Ayala.

SE HA EXTRAVIADO una cadena de una moto, en el trayecto de las Asuncionistas a la plaza de la Paz. A la persona que la entregue en casa de Honorio Arienza, se le gratificará.

TOMAD las conservas "TREVILJANO" son productos españoles

EL DR. VILLAMARIN ha regresado de su viaje a la Península y Extranjero, habiendo reanudado sus consultas en las horas y forma acostumbrada.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

EL MEJOR CIGARRILLO SERA "ARRIBA ESPAÑA"

MOSTRADOR, en perfecto estado, se vende uno. Razón, en la Administración de este diario.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

PISOS Y HABITACIONES
EN CASA NUEVA, próxima al Parque Municipal, alquilase bonita habitación exterior, amueblada, a caballero solo. Calle de Lima, 61, piso segundo, esquina a la del Pilar.

SE ALQUILA, a señoras solas, una habitación con ventana a la calle, luz, agua y demás servicios, en 30 pesetas mensuales. Sitio céntrico.—Informes, en esta Administración.

SE ALQUILA una accesoría para estantería de cristales, propia para oficina o comercio. También se venden estanterías y mostradores de cristales.—Razón, Santo Domingo, 9 y 11.

EN CASA de nueva construcción y particular, se alquilan dos bonitas habitaciones amuebladas, con baño en la calle; con o sin pension; para matrimonio o caballero solo.—Informarán: San Roque, 10, primero, derecha, al lado de la Peluquería de Señoras.

SE ALQUILA un piso en la calle de Candelaria, número 37.—Informes, calle de la Caleta, 7, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILA piso bajo, independiente. Razón en el mismo, Calvo Sotelo (antes Pablo Iglesias), número 77.

SE ALQUILA el piso primero derecha de la casa de la calle 25 de Julio, 27.—Razón, Velázquez, Avenida de Cuba, 5, teléfono 227.

SE ALQUILA un piso con todas las comodidades, en la calle de Serrano, 68. Puede verse, desde 9 a 11 y de 2 a 4.—Informes, Augusto Brito, Imeldo Seris, número 15.

SE ALQUILA el piso principal de la calle de Méndez Núñez, 66, esquina a Santa Rosalía; frente al Parque Municipal.—Informes, Santa Clara, 4.

VIVIENDAS.—En el lugar más céntrico de la ciudad se alquilan dos viviendas modernas, ventiladas y con hermosas vistas. No hay necesidad de guaguas.—Informes en la misma casa, plaza de Patricio Estévez, 2; portería y ascensor.

SE ALQUILAN el piso alto derecha de la casa número 46 de la calle de Imeldo Seris, edificio donde estuvo instalado anteriormente el Banco de España, por el alquiler mensual de doscientas cincuenta pesetas, y el entresuelo de la misma casa para oficinas, por el alquiler mensual de cien pesetas. Para condiciones y demás detalles, Salvador Augusto Brito, calle de Imeldo Seris 15, de 2 a 3 de la tarde. Teléfono 426.

SE ALQUILAN un piso en Marina 4, esquina a Avenida de Cuba. Una accesoría en Avenida de Cuba, esquina a Marina. Un salón en Avenida de Cuba esquina a Marina. Una casa en Rambla de Pulido, 28. Razón, Beattell, Rambla Pulido, 37.

SE ALQUILA un garage sito en la calle de Jesús y María núm. 24. Dará razón en la casa anexa de igual número.

SE ALQUILAN unos espaciosos salones en la Avenida de Cuba, frente al Cuartel de Ingenieros. Informes, en la misma Avenida, número 9.

SE VENDE o alquila una casa situada en el kilómetro 6 de la carretera de La Laguna. Tiene 8 habitaciones y cuenta con 700 metros cuadrados de terreno cercanos a la misma. Razón Calle de Lima, 2, esquina a la Plaza de Weyler.

SE ALQUILA el piso alto izquierda de la calle del Castillo núm. 44, dotada de todas las comodidades necesarias, por el precio de 175 pesetas. Para más detalles, Salvador Augusto Brito, calle de Imeldo Seris núm. 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE VENDE o alquila una casa situada en el kilómetro 6 de la carretera de La Laguna. Tiene 8 habitaciones y cuenta con 700 metros cuadrados de terreno cercanos a la misma. Razón Calle de Lima, 2, esquina a la Plaza de Weyler.

SE VENDE la casa número 4 de la calle de Primo de Rivera, muy cerca de la Plaza de la Paz.—Informes, en Angel Guzmán, 26, moderno, de 12 a 2 de la tarde.

LABORATORIO CRISTELLYS. — Plaza de San Francisco.

SE ALQUILA o se vende un local en magníficas condiciones para almacén u otro negocio situado en la carretera del Rosario, y se vende una casa de reciente construcción exenta de pago de contribuciones durante veinte años, situada en la calle de Nivaria. Informes, Viuda e Hijos de Aureliano Yanes, Pórrier, 19.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA casa moderna, calle de Enrique Wolfson, número 22; tiene calentador para baños, magnífica cocina de gas, doble despensa, ropero fijo, instalación eléctrica completa.—Informes, oficinas Vacuum, edificio del Casino, teléfono 787.

CHALET.—Se alquila en la Avenida de Bélgica, en la finca conocida por "La Guadalupe", un hermoso chalet, con garaje, jardines, terrazas y amplias habitaciones, con arreglo al confort y las exigencias modernas.—Razón, en San Francisco, 34, en esta capital.

SE ALQUILA una casa de planta baja, en La Laguna, calle de Maya. Razón, Marqués de Celada, 30.

SE ALQUILA la casa número 43 de la calle de Igualdad, compuesta de sala, tres dormitorios, cocina, cuarto de baño, W. C., azotea, dos patios, todo moderno, siendo de reciente construcción. Para más informes y precio, dirigirse a la calle Fraternidad, número 15.

SE ALQUILA el piso bajo y uno alto en la casa esquina a la calle del Castillo y Cruz Verde, frente a la Plaza de la Constitución. Informes, Droguería Espinosa.

HOTEL OLSEN.—Se alquilan habitaciones sin comida, a precios muy económicos.

SE ALQUILA una habitación a señora, en casa de familia honorable, con pensión completa. Lucas Fernández Navarro, 43, primero, derecha.

SE ALQUILAN dos pisos con servicio moderno completo y azotea independiente para cada uno, en la calle de la Marina núm. 43. También se alquila una accesoría con servicio propio, pudiéndose establecer cualquier clase de negocio, situada en la Avenida del General Franco núm. 22, inmediato a la Plaza de la Paz. Informes: calle de San Francisco núm. 33.

Se alquila el piso primero de la Rambla de Las Asuncionistas núm. 8, confortable y con magnífico servicio. En la misma casa donde estuvieron instalados los talleres Granados, se alquila un hermoso salón de 300 metros cuadrados con dos grandes puertas y entrada independiente. Razón en Suárez Guerra, 15.

SE ALQUILA la casa de la calle de Serrano, 60.—Informes, en la Rambla del General Franco, 7.

SE ALQUILA una casa en la terminación de la calle San Martín, a quince metros de la Rambla General Franco, terminada de construir, con cinco habitaciones, gran comedor, cuarto de baño, cocina, comedor, despensa y gran azotea. Precio, 150 pesetas. Razón Lucas Fernández Navarro, 14, o Peletería La Campana. También se alquila un garaje con agua y luz.

SE VENDE casa señorial, de dos plantas, con dos viviendas independientes, rodeada de espléndido jardín, situada en las faldas del Quisasona, en el barrio de Santa Cruz.—Razón, INFCOM-CA (Información Comercial Canaria), Castillo, 26.

SE VENDE una casa de tres plantas, recién construida, en el barrio del Uruguay, esquina a las calles 3 y 6.—Informes, en la calle 3, panadería.

VENTAS VARIAS
CAJA DE CAUDALES, contra incendios, se compra. Ofertas a A. F. Yanes, Castillo 54.

SE VENDE un automóvil marca Ford, cerrado de 4 cilindros, en perfecto estado. Para informes, Francisco Perera Pérez, Iriarte, núm. 4.

SE VENDEN muebles en buen uso. Informes, Méndez Núñez, 46.

AUTOMOVIL FORD, de 2-4 plazas, en magníficas condiciones de marcha, se vende barato. Razón, teléfono 960.

SE VENDE un coche marca "Morris", dos plazas, nueve caballos, completamente nuevo; y se alquila el piso principal de la casa núm. 29 de la calle de Bencomo, en La Laguna, amplio, espacioso e higiénico. Razón el abogado don Ramón González de Mesa, Noria, 43, Santa Cruz.

HUEVOS, a 6 por una peseta, en la Rosa, 5, Rosario, 2 (trasera del teatro), en el cuarto número 18 del mercado y en la recova del pescado fresco, y en La Laguna, Dulcería Rasero, en la plaza de la Catedral.

"VITABANA"
Una de sus grandes propiedades es la de favorecer el equilibrio nervioso.

VENDO, por ausentarme, bonito y lucrativo negocio, pagando poco alquiler y comodidad para vivir.—Razón, San Roque, 10 y 12, primero, Jaime Teixidor.

PIANO, de buena marca y excelente sonoridad, se vende en buenas condiciones, o se cambia por aparato de radio. Razón, Santa Rosalía, 56.

NEVERA en buen estado se desea comprar. Informará, Eugenio Machado, Valentín Sanz, 9. Teléfono 355.

HUEVOS para incubar, se venden; razas: Leghorn, Castellana, Rode Island y Catalana.—Informes, Castillo, 58.

BUICK DE CINCO PLAZAS.—Se vende uno completamente nuevo de cinco plazas modelo 1935. Darán razón en el garaje de don Juan Rodríguez López.

Doctor Tomás Cerviá
Director del Dispensario Antituberculoso del Estado
MEDICINA INTERNA, TUBERCULOSIS
Calle de Teobaldo Pówer, 25.—Teléfono, 2-2-1.
Horas de consulta: de 9 a 10 y media, diaria; de 3 a 4 y media, lunes, miércoles y viernes.

Parque Recreativo

A las 6'30 y a las 10 en punto. Butaca 1 peseta.—Paramount Films presenta la producción hablada en español, EL LIRIO DORADO
Por Claudette Colbert, Fred Mc. Murray y Aubrey Smitr.
A las 8'15. Butaca 1 peseta.—Paramount Films presenta EL CIMEN DEL VANTILES
Por Carl Brisson, Victor Mc. Laglen y las girls más bonitas del mundo. CINE LA PAZ.—A las 8 y a las 10. Radio Films presenta la revista VOLANDO HACIA RIO JANEIRO
Por Dolores del Rio, Gene Raymond, Ginger Rogers y Fred Astaire.

Royal Victoria

A las 6'30, 8'15 y 10 de la noche, presentación por Paramount Films, de su magnífica superproducción en español, MI MARIDO SE CASA
Por Cary Grant y Elissa Landi.
En todas las funciones regirán los precios populares de pesetas 1'65 butaca de entresuelo, y pesetas 1'10 butaca de patio.

Cine Numancia

A las 6'30, 8'30 y 10, precio pesetas 1'00.—La marca nacional, Cifesa presenta, a petición de numeroso público, la cinta protagonizada por Miguel Ligero y Mary del Carmen
RUMBO AL CAIRO
Infinidad de escenas llenas de buen humor. Música deliciosa.

CINE AVENIDA

A las 7 y media, estreno de la producción en español, NUESTRA HIJITA
Por Shirley Temple.

Yeoward Line

RELACION DE LAS SALIDAS DE LOS VAPORES PARA LIVERPOOL, DURANTE EL MES DE FEBRERO DE 1937
Día 6, sábado.—Vapor AGUILA. Día 20, sábado.—Vapor ARDEOLA.
Día 13, sábado.—Vapor AVOCETA. Día 27, sábado.—Vapor ALONDRA.
Para precios de fletes y otros informes, diríjase a su consignatario: RICHARD J. YEOWARD.—Marina, 43.—Teléfonos, 298 y 1323.

Vapores para Casablanca y Marsella

SERVICIO DE LA COMPAÑIA "PAQUET"
Febrero, 5.—s/s "KOUTOUBIA", para Casablanca, Tánger y Marsella.
Marzo, 5.—s/s "KOUTOUBIA", para Casablanca, Tánger y Marsella.
Salvo contraorden, estos vapores admiten pasaje y carga hasta el medio día de la fecha fijada para su escala en este puerto.
Informes: HARDISSON HERMANNOS.—Villalva Hervás, 5. Teléfono 185.

Fred. Olsen Line

Línea de Vapores Fruteros
SALIDAS DEL MES DE FEBRERO
El magnífico vapor BRENAS, el día 3, para LONDRES.
El magnífico vapor BAJAMAR, el día 10, para LONDRES.
El magnífico vapor BETANCURIA, el día 17, para LONDRES.
El magnífico vapor BRENAS, el día 24, para LONDRES.
ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ
AVENIDA DE CUBA, 12 Santa Cruz de Tenerife

JACOB AHLERS

Table with columns: VAPORES, HAMBURGO, BREMEN, AMBERES, LISBOA, LLEGADA A TENERIFE. Rows include LIVADIA, WAKAMA, TANJANGKA, WOLFRAM, WAMERU.

AGENTES DONDE ESTOS BUQUES CARGAN:
HAMBURGO: Woermann-Linie A. G. (Ausg. Fracht).—BREMEN: Hamburg-Bremer Africa-Linie.—ROTTERDAM: F. A. Voig & Co. (van Vollehoven street 14).—AMSTERDAM: Voigt & Geber (Amstel 20/22).—AMBERES: J. Randazhe-Baly (Rue des Tanneurs 39).—LISBOA: Marcus & Harting Ltd. (Rocio 50).
NOTA.—El vapor "Tanganika" hará escala en Boulogne el día 24 y en Southampton el mismo día, solamente para tomar pasajeros y correspondencia.

Pablo Maffiotte y La Roche
MEDICO
Corazón y pulmón. — Rayos X.
Consulta, de 9 a 12 y de 4 a 6.
Jesús y María, 25.

Dr. P. Bañares Zarzosa
CIRUJANO DEL HOSPITAL MILITAR
UROLOGO DEL HOSPITAL CIVIL
Especialista en enfermedades de los riñones y vías urinarias.
Consulta diaria de 2 a 5
Rambla Benítez de Lugo, 12. Telf. 203
Santa Cruz de Tenerife

José Foronda
MEDICO
ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS
Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6.—Teléfono, 212. General Antequera, 5, esquina a Viera y Clavijo.

Peluquería para señoras
GONG
Permanente completa, 12 pesetas. Sin corriente, 20 pesetas. Teléfono 312.—Pilar, 5.

Sta. Cruz de Tenerife

Table with columns: VAPORES, HAMBURGO, BREMEN, AMBERES, LISBOA, LLEGADA A TENERIFE. Rows include LIVADIA, WAKAMA, TANJANGKA, WOLFRAM, WAMERU.

AGENTES DONDE ESTOS BUQUES CARGAN:
HAMBURGO: Woermann-Linie A. G. (Ausg. Fracht).—BREMEN: Hamburg-Bremer Africa-Linie.—ROTTERDAM: F. A. Voig & Co. (van Vollehoven street 14).—AMSTERDAM: Voigt & Geber (Amstel 20/22).—AMBERES: J. Randazhe-Baly (Rue des Tanneurs 39).—LISBOA: Marcus & Harting Ltd. (Rocio 50).
NOTA.—El vapor "Tanganika" hará escala en Boulogne el día 24 y en Southampton el mismo día, solamente para tomar pasajeros y correspondencia.

Radio Nacional

Apostilla a la actualidad, del señor Pérez Madrigal

Salamanca, 22.—Un alegato de suprema eficacia en nuestras apostillas cotidianas acabó de oír. El quinteto de esta emisora acaba de dar testimonio, interpretando una bellísima composición de resonancia clásica y de garbo moderno, de lo que es, en la España liberada, la inquietud de la gente nueva. Un falangista joven, casi adolescente, que canta a Castilla y que salva los abismos de la ignominia, del dolor y de la muerte, restableciendo el diálogo emotivo y eterno con lo clásico, con lo sugerido de la gente sencilla. Esta es la Nueva España: ni prociudad, ni saqueo, ni asalto, ni crimen, ni mendacidad sistemática: "Somos los nuevos alarifes de la España reconquistada, que damos a la guerra la sangre, el músculo, el ardor de las falanges victoriosas." Bello discurso el de este joven falangista.

En el mundo rojo resplandece hoy una nota circular. A lo largo de siete meses de horror, en la España regida por los bandoleros y los maleantes de la Constitución republicana, transformada en ganza y en trabuco. A lo largo de esos siete meses de infamia, no había surgido un hombre con asomos de decoro. Todos cobardes, todos ladrones, todos falsarios, todos procurándose el negocio, procurándose la huida, procurándose la lejanía del escenario de la revolución y de la guerra, para vivir en paz, en el usufructo de su presa, el gozo de la porción del oro o del tesoro que pudieran llevarse de aquí. Pero ha surgido un hombre que no ha desmentido en el orden moral la nobleza de su silueta física.

Habían nombrado Embajador en la Argentina a Julián Besteiro. El Gobierno argentino dió su parábola y Julián Besteiro ha hecho unas declaraciones, en Madrid, diciendo: "Agradezco mucho el honor que me depara el Gobierno de la Argentina, pero declino ese honor porque estimo que ningún ciudadano, en las presentes circunstancias, tiene derecho a salir de Madrid".

Señor Paco: El profesor le da una lección de civismo, de hombría y de solidaridad. Don Inda, negociante ansioso, farsante insigne, industrial harito, verdugo que te ahoga en la sangre de los que te condujeron a la cumbre: el Profesor Besteiro pone cátedra de ciudadanía, de hombría, de solidaridad, como verdugo, de las víctimas inocentes a las que empujás a la derrota, al acabamiento. Pero claro que ami, Julián Besteiro, no me impresiona hasta el punto de que le rinda homenaje, porque todos los socialistas españoles, de levita y de blusa, están incursos en la misma responsabilidad. Lo que sucede es que en este gran partido hubo dióversas tendencias. Era un partido multicolor, en el que todos y cada uno de los viejos políticos, que durante treinta años mangonearon en la U. G. T. y en el P. S. O. Español, aspiraban a ejercer la hegemonía, y los cinco años de República han sido un duelo interno entre el sectarismo revolucionario de Largo—cauteloso, ladino, feroz—, entre el centrismo positivista, concupiscente, maleante, frívolo, traidor y humilde de Prieto, y el reformismo científico, apacible, pero yerto en sus entrañas, bien vestido, pero con las entrañas llenas de podredumbre y de explosivos de Besteiro.

En octubre del 34, predominante la política de Largo, Julián Besteiro lo iba a pasar muy mal. Las juventudes socialistas, los elementos disolventes y extranjeros que las animaban, marcaron a Besteiro como encarnación del reformismo dentro del partido socialista, para ser asesinado. Yo asistí a la llamada telefónica de ese profesor que pidió al Gobierno de entonces auxilio para su vida, que ponían en peligro los hombres de Largo Caballero. Se le amparó, se le puso escolta. En días sucesivos, habréis visto, como Besteiro, en todas las asambleas del partido socialista y de la U. G. T., ha sido la figura impopular de progreso lento, de infiltraciones inquietas en el organismo del Estado, hasta poder, mediante la cultura al servicio de la masa proletaria, llegar a tener en sazón la autoridad y las luces suficientes para salvar a la nación con su prestigio. Aislado, vejado, triste, tuvieron a Besteiro sus correligionarios. Y Besteiro, a quien he observado muy de cerca, es hombre concentrado, rencoroso, mordaz, y no olvida. Desde su piso de Madrid contempló las jornadas de octubre y sonreía sarcásticamente del fracaso rotundo de la política de Largo Caballero. Es seguro que Besteiro se desilusionó frente a la cobardía de un poder público, que teniendo vencido al marxismo virulento le puso la mano piadosamente, le levantó de la sima a

¡HA JUGADO USTED A LA LOTERIA DEL DOS DE MARZO PROXIMO? 21.000 PESETAS EN PREMIOS.

que se despenara y le fortaleció para que fuera posible la formación del Frente Popular, para que fuera posible la depredación y la quiebra del Estado y de la Ley haciendo así posible el movimiento que acaudilla el Generalísimo Franco. Y es seguro que Besteiro, a la sazón curado, porque es un muerto en pie, del terror de la guerra cercana, se asoma al balcón de su piso madrileño y goza infernalmente viendo como la trayectoria, la táctica y el pensamiento del marxismo virulento, el pensamiento de Largo y sus aliados infames, disueltos en sangre todos los años cuantiosos de esfuerzos que realizaron los socialistas españoles para capacitar a la masa trabajadora en consecución de su mejoramiento social, político y moral. Y él, ahora, corre al proletariado del mundo, acercándose más que Largo y Prieto a los milicianos que mueren en las trincheras, y los apuñala cuando dice: "Agradezco el honor, pero ningún ciudadano tiene derecho en las presentes circunstancias a salir de Madrid".

Estas declaraciones le servirán a Besteiro para que le reciban con júbilo, en la hora postrera de su agonía, los militantes marxistas, que obcecados, pero valerosamente, se mantienen en sus puestos. Le servirá de satisfacción porque establece un contraste. La gente pensará: "Besteiro, que era el reformista, no abandona el parapeto de sus posiciones políticas y se mantiene firme cerca de todos los trabajadores que vamos a morir. Este era un hombre honrado. Los que no son honrados, los que son traidores, los que nos han vendido, son los que se fueron antes del siete de noviembre a Valencia, porque allí tenían el presupuesto, y las arcas del tesoro y el oro del Banco de España, y la seguridad de sus vidas, y los barcos cerca, en los que podían huir cuando el Ejército de Franco venga a hacer la justicia que por nuestros crímenes merecemos."

Bien, buena jugada política, Besteiro! Tarde, pero oportuna. Besteiro en Madrid; Largo y Prieto y los demás presidiarios del conglomerado directriz en Valencia. Y la familia de Largo Caballero, ¿dónde está? Y la familia de Prieto, ¿dónde está? Y los familiares de todos los dirigentes y de todos los políticos que conducen al pueblo trabajador a la muerte, ¿dónde están? Pero, ¿hasta cuándo, milicianos rojos, hasta cuándo, borregos sindicales, vais a tolear el escarnio de que sois víctimas? Besteiro ya ha dado una lección y otras inmediatas y sucesivas se registrarán, que pondrán luz en vuestras tenebrosas mentes.

No quisiera acabar hoy sin poner un comentario a lo que constituye, tanto en España como en Europa, la actualidad de nuestra guerra. Los rojos imputaban a nuestro Caudillo, imputaban al general Franco, la cosa fea de haber consentido la invasión extranjera en nuestro territorio y no imputan la razón de nuestros éxitos guerreros al Generalísimo y a sus Ejércitos, sino a los cuerpos de ejército italiano y alemán. Esto es una patraña, pero ha de tener su fin. A partir de las veinticuatro horas del día de hoy, 21 de febrero, comienza a surtir efecto el acuerdo de no intervención. Esto es que León Blum, esto es que el Gobierno del Frente Popular francés no podrá seguir prestando al Gobierno de Valencia la ayuda descarada que hasta este momento le ha venido prestando. He sabido que por Valencia han entrado toneladas y toneladas de material de guerra. Que por Bayona han llegado a Bilbao y Gijón toneladas y toneladas de material de guerra. Que por las fronteras de Perpiñán y otras del Pirineo han entrado diariamente un promedio de 180 voluntarios a pié y más de 10 camiones cargados de franceses y extranjeros que venían a nutrir las filas del Ejército rojo. ¿Esta era Francia? No, era el Gobierno del Frente Popular francés, era León Blum.

Pues bien, Francia, Inglaterra, Alemania e Italia, y otros países ilustres de Europa, han firmado un acuerdo. Harán honor a su firma y nosotros, los españoles, la España del Caudillo, la España de Franco, la España de Falange Española de las JONS, la España de los Requetés y del tradicionalismo, la España de la masa civil patriótica y sensible, acoge jubilosamente ese acuerdo solemne. ¡Ah!, ¡nos los hubieramos dejado solos! Ya habríamos dado cuenta de ellos". Pues sólo estamos. Somos españoles y es clásico en la pelea española, en el envite español, en el arroyo y el coraje de la suerte definitiva, decir, mirando a los tendidos, ¡dejadme sólo! León Blum, Frente Popular francés, ¡dejados solos! ¡A qué no dejan sólo a Miaja! Os aseguramos, que mano y todo, le despachamos de un bajo. Y nada más, queridos radioyentes. El sitio confortador de cada día: ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco!

(Recibido por la Estación E. A. 8-A. S.)

Información de Radio Sevilla

Charla del general Queipo de Llano

(Debido a haberse conectado los micrófonos después de haber comenzado a hablar S. E. y a una fortísima interferencia, se ha perdido gran parte de la charla de esta noche).

Marcelino pasa por el dolor de haber perdido a su hermano Federico Domingo, y ¡quién lo había de decir!, asesinado por los rojos. Parece ser que cuando los comunistas intentaban incendiar la iglesia de Benicarló fué sacada la sagrada imagen del Santo Cristo del Mar, y secretamente depositada en casa de Federico Domingo por creerse que dada su significación política y la de su hermano, su casa sería respetada por las turbas. Pero tal vez por una denuncia se averiguó que ocultaba la imagen y fué asesinado.

Indalecio Prieto ha publicado en su periódico de Bilbao un artículo en contra de los anarco-sindicalistas. Este ha producido gran disgusto, organizándose una manifestación de protesta, en la que figuraban carteles reclamando el poder absoluto para la C. N. T. y la F. A. I. y que decían: ¡Abajo los traidores!

Cuando esa manifestación llegaba al Gobierno, aparecieron los milicianos para disolverla y como se negaron a ello abrieron fuego, resultando muchas bajas por ambas partes. Enseguida los de la U. G. T. organizaron otra manifestación de afecto al Gobierno, queriendo demostrar con ello que el Gobierno no era culpable de la pérdida de Málaga.

Los de la C. N. T., los incontrolables, ocuparon lugares estratégicos con el fin de impedir la celebración de la manifestación, y en vista de cómo se llevaría a cabo, recorriendo varios automóviles las calles anunciando que la manifestación se había suspendido, pero que el Gobierno agradecía las pruebas de simpatía y adhesión que se le habían dado.

En este mundo, suele ir lo cómico de brazo de lo trágico, por eso admiramos esas grandes comedias en las que unida a lo jocoso se encuentra lo dramático. ¿Hay algo más divertido que las declaraciones de Miaja? Se hizo comunista y quiere ahora pasar por hombre serio. Ayer, en unas declaraciones que hizo a los periodistas, dijo que había continuado la ofensiva en La Marañosa y en el sector del Jarama. No ha habido ayer ni hoy ofensiva en ninguno de estos sectores, a pesar de la gran cantidad de tropas extranjeras que se acumularon. Dice que los facciosos tienen mucho material moderno y gran cantidad de hombres, pero que no avanzarán ni un metro. ¿Pero no era él el que iba a avanzar? Tengo que decir que la manifestación que hice hace unos tres días, afirmando que el día dos de marzo estaríamos en Madrid no lo es con absoluta seguridad. Hago esta aclaración en vista de la gran cantidad de cartas y preguntas que he recibido. Repito que en la guerra no se puede vaticinar con seguridad un hecho. Yo tomaba como base nuestras disponibilidades, el estado del enemigo, etc., etc. Si se retrasa o se adelanta esa fecha, será motivado por conveniencias del mando, aunque sigo creyendo que el día dos estaremos en Madrid.

Hoy le ha tocado hacer manifestaciones al Martínez Birria, y ha dicho que el Ejército popular está atacando y que cree que la guerra la ganará la República. Ellos no han conquistado nunca un pueblo, y jamás han roto nuestras líneas; hablan, sí, de Lopera, de Montoro, de Villa del Río, etc., pero en ellos no han puesto ni pondrán un pié. Pero Rusia no piensa lo mismo, no se sienten tan optimistas como Miaja y Martínez Birria, cuando han relevado al jorobado Rosemberg, en el que tantas esperanzas tenían, y tal vez no tarde mucho tiempo sin que desaparezca el comunismo del mundo, impuesto por los mismos rusos.

Al Gobierno de Valencia le va faltando todo. Al principio se vanagloriaba de tener a su lado a los hombres de ciencia. Está claro que esto era debido a que los cogió en Madrid, pero poco a poco los han ido abandonando y marchándose. Ahora tienen que recurrir a hacer médicos de "perra chica", basta tener aprobados tres años y estudiar un bravo curso de Patología quirúrgica para poder prestar sus servicios en los hospitales.

Tres voluntarios franceses que luchaban en el frente de Madrid en contra de nosotros, participaron sus deseos de pasar la frontera con el fin de regresar a su país. Se les dejó pasar, no sin antes entregar el dinero que llevaban. Manifestaron que del grupo de cuarenta y dos compatriotas que habían venido a luchar a España, ellos tres eran los únicos supervivientes. El paso por la frontera no cesa y a pesar de haber empezado a regir las disposiciones del acuerdo internacional prohibiendo el reclutamiento de voluntarios, siguen pasando, no se sabe cómo y si tienen la documentación en regla.

Los obreros españoles van dándose todos cuenta de cual es su conveniencia. Van despertando al ver tantas mejoras que van recibiendo. En Málaga mismo, que acaban de ser libertados de aquella pesadilla, los obreros del puerto se han afiliado a Falange Española, entregando parte de sus jornales. En Sevilla se ha dado un caso, que a mí me llena de satisfacción, y es que va a comenzar la construcción de la primera casa para obreros.

En este momento me entregan un cheque de cuatrocientas libras esterlinas, de D. Jacobo Clark y señora, súbditos holandeses, residentes en Málaga, para engrosar la suscripción del Ejército salvador.

De operaciones en el centro, nada que valga la pena de ser mencionado. En Asturias, entre Grado y Oviedo, han atacado con grandes masas. El enemigo ha llevado la peor parte y se calcula que ha sufrido más de cuatro mil bajas.

También atacó en Motril con gran intensidad. Las fuerzas las componían grandes contingentes de extranjeros, entre ellos muchos argelinos negros. ¡Nuestros amigos los franceses!

En el sector de Orjiva también atacaron, así como en el de Alcalá, siendo rechazados y modificándose nuestro frente para ocupar posiciones más ventajosas.

(Recibido por la Estación de Falange Española.)

MADRUGADA

Relato de un periodista inglés sobre la situación en la España roja

LA SITUACION EN LA ESPAÑA ROJA, VISTA POR UN PERIODISTA INGLÉS

Gibraltar, 22.—El "Daily Telegraph" publica una crónica de la actualidad española enviada por su corresponsal en Gibraltar.

Dice que en las provincias ocupadas por los rojos la situación es desesperada. La escasez de carbón y carburante ha paralizado todos los medios de transporte.

La mayor parte de los trenes no funcionan y los autobuses sólo lo hacen dentro de las capitales. Las líneas con los pueblos están interrumpidas.

En ninguna de las provincias es la ruina tan espantosa como en Valencia. La naranja, principal riqueza del país, se pudre en los árboles, y se espera a las lluvias primaverales para que la corriente, las arrastre hasta el mar.

La población civil se ha visto aumentada por 250.000 personas que se han refugiado en aquella ciudad, en su mayor parte procedentes de Madrid.

Por el día se observa algún movimiento en la población, pero a las nueve de la noche quedan cerrados los cafés y restaurantes y se corta el alumbrado, permaneciendo la población en plena oscuridad.

EL ALCALDE DE MALAGA

Sevilla, 22.—En la emisora de esta capital pronunció esta noche una charla el nuevo alcalde de Málaga, expresando su gratitud a todas las provincias que han acudido en socorro de aquella ciudad.

Hizo un cumplido elogio de las fuerzas españolas que reconquistaron Málaga, felicitando al general Queipo de Llano por su brillante actuación al frente del Ejército del Sur.

REGRESO DE EDEN A LONDRES

Londres, 22.—Hoy regresó a esta ciudad, después de una corta estancia en la Riviera, el ministro de Negocios Extranjeros, Sir Anthony Eden.

Se negó a hacer declaraciones a los periodistas, manifestando que intensificará sus trabajos en el Foreign Office.

BAJA EN LOS TITULOS DEL ESTADO EN LA GRAN BRETAÑA

Londres, 22.—Ha causado gran impresión en los círculos políticos y financieros la enorme baja sufrida por los títulos del Estado.

La baja ha sido motivada por el plan de rearme aprobado por las Cámaras, que significa gastos por valor de mil quinientos millones de libras, y por el establecimiento de elevados impuestos.

DISCURSO DEL COMUNISTA THOREZ

París, 22.—El secretario del partido comunista, Thorez, pronunció ayer un discurso en Lenf.

Dijo textualmente: "Es inminente la formación del partido obrero único de Francia.

Estamos convencidos de que en un día no lejano, las minas, las fábricas y los barrios, pasarán a manos de los obreros y tomaremos la dirección del país. Deseamos una Francia fuerte bajo la bandera Internacional."

Se quejó Thorez de que el Ejército francés cuenta aún con elementos reaccionarios que no han podido ser eliminados todavía.

Dijo que la no intervención en España era una comedia horrible que no satisficiera de ningún modo al partido comunista.

Terminó haciendo un llamamiento a los comunistas, socialistas, demócratas y católicos, para defender los intereses de las clases obreras.

BOMBARDEO

Lisboa.—La aviación nacionalista bombardeó Cartagena, hundiendo un submarino e incendiando un navío rojo.

DISCURSO

Berlín.—El ministro de la Guerra alemán, al asistir ayer al homenaje a los combatientes caídos durante la guerra en favor y en contra de Alemania, afirmó que es necesario hacer desaparecer los odios.

VOLUNTARIOS INGLESES

Londres, 22.—El "Evening Standard" dice que al lado de los rojos españoles lucha un Batallón de mercenarios ingleses, compuesto de 900 individuos.

BATALLA EN ABISINIA

Roma.—Según noticias de Addis Abeba, las columnas italianas encargadas de la depuración se encaminaron al suroeste de la capital, encontrando allí a los rebeldes, que eran mandados por un tal Fabra Mariam.

Después de una corta batalla, los rebeldes fueron batidos, poniéndose en fuga.

Muchos jefes de las tribus revolucionadas fueron hechos prisioneros e inmediatamente ejecutados.

El jefe de la banda, Fabra Mariam, que a pesar de haber prestado juramento de fidelidad a Italia, continuaba con estas actitudes levantiscas, murió durante el combate.

DEL ATENTADO CONTRA EL MARISCAL GRAZZIANI

Addis Abeba, 22.—El mariscal Grazziani, virrey de Abisinia, mejora de las heridas que sufrió en la agresión cometida el sábado último por un grupo de indígenas, que arrojó granadas de mano contra dicho general y otras representaciones que visitaban las Mezquitas.

Al jefe de los servicios de Aeronáutica, Liota, le ha sido amputada una pierna.

LA HERMANA DE UN TROSKISTA

Nueva York.—Ha sido detenida la hermana de Zinovieff, el político antistalinista, que fué fusilado hace poco tiempo.

La detenida era jefe de departamento en el Instituto de Investigaciones científicas de Moscú.

Despacho del Comandante General

Visitas

En el día de ayer visitaron al Comandante Militar, el general inspector de Milicias, señor Acha; decano del Colegio de Abogados de La Laguna, don Antonio Ormas; comandante jefe del Grupo Mixto de Artillería, don Fernando Salas; Cámara Oficial Agrícola, presidida por don Fernando Salazar; teniente coronel de Intendencia retirado, don Miguel Martín Frago; comisionado de Falange Femenina con la presidencia y jefe, doña María Gómez; coronel de Ingenieros, señor Vallabriga, acompañado del conde de Sielafuentes; Comisión Gestora del Ayuntamiento de la Orotava con el alcalde, don Juan Pérez Suárez; juez de Instrucción de dicha Villa, don Eduardo Pérez Farinós y juez municipal, don Alonso de Zárate y Méndez; auditor de Guerra, señor Samsó; jefe provincial de Falange de Las Palmas, don José Medina Anaya acompañado de su secretario particular, don Ignacio Guedes y secretario provincial de Propaganda y Prensa, don Vicente Baroja Martín; inspector provincial de Sanidad, don Angel Vinuesa.

Devolviendo visitas

En la mañana de ayer el General Guerra, acompañado de su ayudante, comandante de Caballería, señor Tártalo, devolvió las visitas al gobernador civil, Ayuntamiento, Cabildo, Comandancia de Marina y Cónsul de Italia, siendo recibido por las Corporaciones respectivas en pleno.

En la mañana de hoy continuará S. E. devolviendo las visitas a otras autoridades.

Revista de Dependencias militares

Ayer por la mañana revisó el Comandante General el Grupo de Intendencia, Parque de Suministros, Depósito de Vestuario, Oficina de Transportes Militares y Pagaduría Militar.

También revisó la Comandancia de Obras y Fortificaciones de Canarias. S. E. fué recibido por los jefes de las respectivas Dependencias.

Acompañaban al Comandante General en estas revistas el gobernador militar, general Alonso; coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral, y ayudante, comandante de Caballería, señor Tártalo.

Llegada del Prelado

Después de una larga ausencia en el Extranjero, ayer tarde regresó a esta capital, a bordo del vapor noruego "Betancuria", procedente de Bélgica, el obispo de Tenerife, Fray Albino González y Menéndez Reigada.

Al muelle acudieron a recibirle el gobernador eclesiástico, don Domingo Pérez Cáceres; secretario particular del Prelado; R. P. Iglesias, y otras personas, trasladándose seguidamente a su residencia de La Laguna.

Enviarnos al ilustre Prelado nuestro saludo de bienvenida.

Estación Meteorológica del Grupo Mixto de Artillería número 2

Presión media, 767.8; temperatura media, 18.3; temperatura máxima, 22.4; temperatura mínima, 16.0; humedad media, 57; dirección del viento, NNE; velocidad media del viento, 2 m x s.; estado del cielo, nublado; estado del mar, rizada.

Santa Cruz de Tenerife 22 de febrero de 1937.

VITABANA

Conserva íntegramente todas las propiedades nutritivas y alimenticias del plátano maduro, leche, cacao, y demás productos vegetales que la componen.

Varias noticias

HUELGAS EN FRANCIA

Berlín.—Catorce mil obreros de la fábrica de automóviles "Peugeot", se han declarado en huelga, incautándose de la fábrica y haciendo ondear la bandera roja.

También se ha declarado una huelga de ferroviarios y mineros, que pone en paro a dieciséis mil trabajadores.

TEMPESTAD EN EL ATLANTICO

Berlín.—Una violenta tempestad se ha desencadenado sobre el Atlántico, poniendo en peligro la navegación. Un vapor inglés zozobró en las costas americanas, habiéndose salvado la tripulación.

También se hallan en peligro un buque italiano y otro alemán.

VARIAS NOTICIAS

Lisboa.—En el día de ayer fué muy felicitado el presidente Carmona por el segundo aniversario de su reelección.

—Ha sido rechazado la propuesta rusa de fiscalización de las costas de Portugal.

—Los nacionalistas consideran a Madrid como virtualmente cercado, ya que la única carretera con Valencia se encuentra bajo el fuego de la artillería y de la aviación, continuando Varela su marcha.

—En los frentes de Asturias y de Aragón fueron repelidos algunos ataques efectuados por los rojos.

—En Barcelona consideran inminente la caída de Madrid.

—En la Cámara de los Lores se discutió vivamente la cuestión colonial.

—Los comandantes del acorazado inglés y de la división francesa presentaron sus cumplimientos al ministro de Marina.

MARY ASTOR HA VUELTO A CASARSE

Nueva York.—La linda estrella de la Metro, Mary Astor, cuyo pleito de divorcio dió lugar a muchos comentarios, hizo viaje en avión a Arizona, desde Hollywood, contrayendo allí matrimonio con el joven mejicano, Miguel del Campo.

Terminada la ceremonia, el contrayente salió en avión para Méjico, por haber recibido la noticia del fallecimiento de su padre, y Mary Astor regresó también en avión a Hollywood.

TRAGICO ACCIDENTE

Nueva York.—Comunican del Perú que en la carretera de La Merced un autobús cayó a un precipicio, pereciendo en el accidente doce pasajeros y resultando veinte heridos.

LA CUESTION RELIGIOSA EN MEXICO

Nueva York.—El señor Alemán gobernador de Veracruz, ha llegado a la ciudad de Méjico para conferenciar con Cárdenas, sobre el conflicto religioso en su Estado.

Alemán ha dicho que por su parte no se opone a la reanudación del culto católico, pero quiere evitar disturbios, ya que los fieles han ocupado por la fuerza las iglesias, y los miembros de la Confederación Mejicana del Trabajo están decididos a que las iglesias permanezcan cerradas.

EN BELGICA

Bruselas.—El Gobierno presentará un proyecto de ley prohibiendo el reclutamiento de voluntarios para España.

SUBSIDIO

Londres.—Según manifestó el presidente Baldwin, la Cámara inglesa despachará dentro de diez días un subsidio contra las calamidades de las regiones miserables.

PROHIBICION

Praga.—Las autoridades checas han ordenado que sea impedida la salida de cualquier ciudadano checo que se sospeche piense marchar a España para tomar parte en la guerra. También ha prohibido el paso por su territorio de extranjeros que intenten llevar el mismo camino. Por último, cuantos agentes de reclutamiento sean descubiertos serán expulsados.

EL CANADA

Quebec.—Las autoridades canadienses han prohibido que los subditos de su país puedan enrolarse tanto en el Canadá como en el extranjero, en ningún Ejército de los que combaten en España.

Del homenaje al Radio Club Tenerife

Table with 2 columns: Item and Amount. Suma anterior 2.625'00, Dos señores 10'00, Recaudado en el Grupo Mixto de Ingenieros 89'00, Total 2.724'00

Junta reguladora de exportación

ANUNCIO

En virtud de informe de la Sección Agronómica, esta Junta Reguladora ha acordado prohibir la importación de SUPERFOSFATO DE CAL, cuyo producto habrá de ser adquirido en la Península.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados. Santa Cruz de Tenerife, 22 de febrero de 1937.

A los Sres. exportadores

EL PROXIMO VIERNES, 26 DEL ACTUAL, CARGARA CON DESTINO A LOS PUERTOS DE CADIZ Y SEVILLA EL VAPOR FRUTERO "SAN JUAN", ADMITIENDO FRUTA DURANTE TODO EL DIA DEL JUEVES, Y EL VIERNES, HASTA LAS 12 HORAS DE LA MAÑANA.

INFORMES, ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, AVENIDA DE CUBA, TELEFONO NUMERO 80.

Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei

PARA VIGO Y AMBERES

Saldrá de Santa Cruz de Tenerife el próximo martes, día 23 de febrero, el vapor frutero alemán,

"LAS PALMAS"

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta hasta las siete de la tarde.

Nota.—Este buque cargará frutos para ROTTERDAM con trasbordo en AMBERES y en caso de tener suficiente carga haría escala en el citado puerto de ROTTERDAM.

Para Hamburgo y Bremen

Saldrá de Santa Cruz de Tenerife el próximo viernes, día 26 de febrero, el vapor frutero alemán,

"TENERIFE"

admitiendo frutos bajo y sobre cubierta, plátanos hasta las cinco de la tarde y tomates hasta las siete, del día de salida.

Para más informes: JACOB AHLERS, Teléfono núm. 1140.